

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO III VALENCIA, MIERCOLES 6 OCTUBRE 1943 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10, TELS. 10.617 Y 15.599

HUELGA EN MALTA

LA HAN DECLARADO LOS OBREROS DE LOS ASTILLEROS DE LA VALETA

Malta, 6. — Continúa la huelga de obreros de los astilleros navales de La Valeta, declarada por cuestión de salarios. Ha llegado a la isla un técnico que procederá a estudiar el asunto.—Efe.

ANIVERSARIO DE DUELO Y DE GLORIA

TAL día como hoy, hace siete años, sucumbían víctimas de la criminalidad revolucionario-marxista cuatro magníficos camaradas falangistas de la primera hora, quienes nos legaron, además del ejemplo de sus vidas admirables y generosas, el de sus sacrificios definitivos hasta los que llegaron heroicamente, pregonando la firmeza de sus ideales y con la aceptación que requieren de una parte el entendimiento cristiano de la vida, y de la otra la consigna de José Antonio por la que la muerte no es ni más ni menos que un acto de servicio.

Era en el tiempo en que la Falange producía su gran cosecha de héroes y de mártires, cuando los soldados de España avanzaban victoriosamente por tierras heladas, aun en el primer capítulo de la gesta, y cuando cada amanecer sorprendía sobre las montañas los despojos mortales de millares y millares de españoles que habían depositado su fe en las doctrinas redentoras del Nacionalismo. El camarada Enrique Esteve, encarnaba lo mejor del espíritu disciplinado y pronto al servicio y al sacrificio que exige la Falange en sus escuadristas. Exaltado a la Jefatura de los falangistas valencianos en los momentos en que a cada uno de ellos lo rondaba un ambiente de traidoras pistolas, se mantuvo siempre sumiso al viejo concepto español que hermana al mando con el servicio. Enrique Esteve fue el jefe de la Falange valenciana, pero, precisamente por eso mismo, fue también su más firme y denodado servidor. Su encarcelamiento no se hizo esperar, y tras su encarcelamiento, su martirio. No falló en este caso el criterio selectivo de los marxistas que, asesinando al camarada Esteve, nos arrebataban a uno de nuestros mejores.

Y al mismo tiempo que él caían tres camaradas que son, desde entonces, luz y guía de las mujeres falangistas: las hermanas Vicenta y María de la Concepción Chabás Riera y Casilda Castellón Trénor.

Pertenecían al linaje de las mujeres esforzadas que conjugaron reciedumbres y ternuras en el servicio del naciente y ya maduro Nacionalismo. Todo lo que exigía un denominador de feminidad, que no excluía la fortaleza de un temple admirable y heroico, halló la atención cuidadosa y vigilante de estas tres camaradas que también hicieron la ofrenda de sus vidas para robustecer la de la Patria.

Su inmolación y la del camarada Esteve, no han sido vanas, y ahora que la Victoria nos ofrece sus más suntuosos frutos, la Falange de Valencia eleva hasta ellos su recuerdo y la renovada decisión de seguir su ejemplo si fuese necesario.

LA PRENSA NORTEAMERICANA destaca el discurso DE FRANCO

Y elogia la política del Gobierno español

Washington, 6.—La prensa norteamericana ha destacado en su servicio informativo el discurso del Caudillo, poniendo de relieve y elogiando la política de vigilante neutralidad del Gobierno español.—Efe.

Es abolido el estado de excepción en Dinamarca

Copenhague, 6. — Ha sido abolido el estado de excepción proclamado hace tiempo en Dinamarca por las autoridades militares alemanas. — Efe.

EL TOQUE DE QUEDA, A LAS 22:45

Copenhague, 6. — Con la supresión del estado militar de excepción en Dinamarca, ha quedado también sin efecto la prohibición de circular por las calles durante la noche. La hora del toque de queda ha sido fijada para las 22:45. Se permitirán ciertas reuniones desde las 6 a las 23 horas. La circulación se ha normalizado. — Efe.

Se consolida la situación alemana EN EL ADRIATICO ORIENTAL

DESARME DE TROPAS DE BADOGLIO

Berlín, 6. — La Oficina Internacional de Información comunica: «En el sector de la costa del Adriático oriental, las tropas alemanas han realizado una serie de ataques de protección, mediante los cuales la situación se ha estabilizado de manera definitiva en nuestro favor. Tal es el caso en el estrecho de Otranto, en la costa

CONTINUA LA BATALLA DE TERMOLI

16 barcos angloyanquis seriamente averiados

TREMENDAS DERROTAS SOVIETICAS

Gran Cuartel General del Führer, 6.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «En la parte septentrional de la península de Taman, no ha habido más que actividad bélica local. Un grupo enemigo que había desembarcado al Oeste de la desembocadura del Kubán, ha sido aniquilado tras encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

Han fracasado los ataques enemigos en el Dnieper medio. A consecuencia de nuestros contraataques, las cabezas de puente soviéticas han sido reducidas aún más.

A ambos lados de la desembocadura del Pripet continúan con encarnizamiento los combates.

Las repetidas tentativas del adversario para penetrar al Sur de Gomel y al Oeste de Smolensko han sido vanas.

En diferentes puntos del frente del Sur de Italia, el enemigo ha atacado nuestras retaguardias con una compañía o un batallón, pero ha sido rechazado en todas partes con sensibles pérdidas.

Continúan los combates contra el grupo adversario desembarcado cerca de Termoli. Aviones rápidos

alemanes han atacado, con éxito, concentraciones de carros y de vehículos motorizados y han hundido tres grandes unidades de desembarco.

En el curso de las operaciones de limpieza que se realizan en Istria, han sido capturados numerosos prisioneros y considerable botín. Las bandadas han sufrido en otros puntos elevadas y sangrientas pérdidas.

Formaciones de la Luftwaffe, en el ataque, ya anunciado, contra un convoy enemigo a lo largo de la costa de África del Norte, han logrado impactos directos de bombas y torpedos, según las informaciones que se tienen hasta ahora, en 16 barcos, con un desplazamiento global de 130.000 toneladas. Algunos de estos buques pueden considerarse destruidos.

Poderosas formaciones de la aviación alemana han atacado una base enemiga en el Mediterráneo oriental, e incendiado en el mar Egeo un mercante de tonelaje medio.

(Pasa a la pag. quinta)

El tercer Consejo Nacional del FRENTE DE JUVENTUDES

Preside los actos el camarada Elola

Madrid, 6.—Han continuado las tareas del III Consejo Nacional del Frente de Juventudes en la Academia Nacional de Mandos. A las 9:36 de la mañana se reunieron los componentes de las diversas ponencias que ayer fueron nombradas, para estudiar con detenimiento los distintos aspectos de los problemas que a cada una de ellas competen, lo que servirá de base de estudio para el Consejo en sus reuniones plenarias. El camarada Elola, Delegado nacional del Frente de Juventudes presidió la ponencia sobre las Falanges Juveniles de Franco. A las doce de la mañana, y bajo la presidencia del Delegado nacional, se reunió el Consejo. Con el camarada Elola ocupaban la presidencia el Almirante Carre, el Secretario nacional del Frente de Juventudes camarada Viñeta, el Director de la Academia Nacional de Mandos cam-

arada Anibal, el Jefe de Organización camarada Galar, el capitán de corbeta señor Valdemoro, el comandante Ordoval, Jefe de la Sección de Vuelos sin Motor y otras jerarquías. Habló en primer lugar el señor Valdemoro, que hizo un resumen retrospectivo de la Historia naval de España.

Destacó la importancia que tiene la formación moral y política de los futuros tripulantes de nuestra escuadra y trazó un bosquejo de lo que debe ser la Escuela Naval, de la que saldrán una serie de mandos menores y de obreros especializados para las factorías y astilleros españoles.

El comandante Ordoval, jefe de (Pasa a la pag. quinta)

Se distribuirán diez millones de cajas de vitaminas en Finlandia

Helsinki, 6 (S. E. T.). — El próximo invierno se distribuirán 10 millones de cajas de vitaminas a las madres y niños finlandeses. De este reparto se beneficiarán de 50 a 60.000 personas.—Efe.

EN LA ESCUELA NACIONAL DE MANDOS «JOSE ANTONIO»



En la Escuela de Mandos «José Antonio» se clausura el curso de instructores de la segunda promoción del Frente de Juventudes. El Ministro Secretario general, camarada Arrese, con el Ministro de Obras Públicas señor Peña a su izquierda, en la Escuela de Mandos.—El Ministro Secretario general del Partido, preside la entrega de diplomas (Foto Cifra)

«Nosotros no podemos olvidar que una parte importante de las miserias sociales son consecuencia del uso abusivo de la propiedad y de ciertas leyes dictadas en interés y exclusivo servicio de determinadas clases. A la seguridad y libertad de la propiedad, nosotros le ponemos como límite el de la moral cristiana y el del servicio al interés de la sociedad y de la Patria.»

(Discurso de Franco ante el Consejo Nacional)

Los aliados atraviesan el Voltorno CONQUISTAN AVERSA Y MADDALONI

Es hecho prisionero el jefe alemán del Adriático

Londres, 6. — Contingentes del quinto ejército aliado han atravesado el río Voltorno, informa radio Argel.—Efe.

EL QUINTO EJERCITO CONSOLIDA UNA CABEZA DE PUENTE EN EL VOLTURNO

Londres, 6.—Informan del Cuartel General Aliado de África del Norte que el quinto ejército ha consolidado una cabeza de puente en el río Voltorno, a 27 kilómetros de Nápoles.—Efe.

CAE PRISIONERO EL COMANDANTE DE LAS FUERZAS ALEMANAS DEL ADRIATICO

Argel, 6. — Han sido conquistadas por las fuerzas aliadas Averga y Maddaloni, anuncia radio Argel. Añade la información que el comandante de las fuerzas alemanas del Adriático ha sido hecho prisionero.—Efe.

PROSIGUE EL AVANCE DE LOS ANGLOYANQUIS

Argel, 6.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«El quinto ejército ha proseguido su avance, a pesar de los obstáculos, en aumento, que se oponen a su marcha con destrucciones, cráteres y minas a lo largo de la ruta seguida por dichas fuerzas. Continúa aceleradamente la llegada de reservas a nuestra vanguardia y la reparación de los puentes.

El octavo ejército ha entrado en contacto con fuerzas enemigas, al Oeste de Termoli y en la línea general del río Biferno. Se desarrolla una gran batalla.

Actividad de la aviación: Bombarderos pesados de la aviación del Noroeste de África atacaron ayer la estación ferroviaria de Bolonia, así como los talleres y depósitos de carburante de la misma, en los que

provocaron grandes explosiones. Hubo fuerte oposición del lado enemigo.

Bombarderos medios atacaron carreteras y puentes en Formia, Isernia y Mignano.

Nuestros cazas y cazabombarderos realizaron diferentes misiones sobre la zona de batalla, atacando a trenes y vehículos de transporte.

En el curso de estas y otras operaciones, han sido destruidos 15 aviones adversarios. Seis de nuestros aparatos no han regresado.

Los bombarderos nocturnos atacaron anoche el aeródromo de Grosseto y causaron grandes incendios y explosiones.—Efe.

Mirador valenciano

ACTUALIDAD MUNICIPAL

La actualidad municipal, no muy copiosa por cierto, dió ayer de sí una sesión plenaria. Nuestro comentario de hoy habrá de ser, en consecuencia, de índole municipal, y habrá de referirse asimismo no a obras realizadas sino a proyectos aprobados.

La prensa ha informado ya de los asuntos que tras de navegar por el intrincado laberinto burocrático han llegado al puerto seguro de la aprobación, y entre todos ellos sobresale uno que afecta muy directamente al tan zaranado problema de la vivienda. Nos referimos al proyecto definitivo para la construcción de doscientas cincuenta y ocho viviendas protegidas en la calle de Aiboraya, con la expropiación de los terrenos necesarios, y al anteproyecto para la edificación de otras doscientas noventa y seis viviendas protegidas en la confluencia del Camino de Alba y el Real de Madrid, también recayó acuerdo aprobatorio sobre la adquisición de terrenos a ambos lados del Camino de Beniferri para erigir doscientas cincuenta casas conceptuadas como «muy económicas», para indigentes. Todo esto puede interpretarse en el sentido de que la cosa va en serio. ¿Será verdad tanta belleza?

Mas no paró ahí la actividad edilicia, puesto que igualmente se aprobaron las bases para el concurso entre escultores españoles para reponer las imágenes de los casilios de los puentes del Mar y del Real (que la verdad es que ya va siendo hora de que se repongan); y se ratificaron los acuerdos de la Permanente sobre otro concurso para proyectar un tipo arquitectónico adecuado para la urbanización de la zona portuaria.

En fin, tenemos buenas noticias, al menos sobre el papel y con un vago aire de promesa. Que ya es algo.

J. O.

FLECHAS DEL AIRE: Los Flechas del Aire serán los futuros pilotos, observadores y especialistas de nuestra Aviación

Apertura de curso en la Escuela de Formación Profesional del Sindicato de la Madera

ASISTIO EL SECRETARIO LOCAL EN NOMBRE DEL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer tarde, a las 7, se celebró en la Escuela de Formación Profesional del Sindicato de la Madera el acto de apertura del curso 1943-44, bajo la presidencia del Secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Tatay, en representación del Jefe provincial del Movimiento, asistiendo también la Delegada y Secretaria provinciales de la Sección Femenina; Jefe accidental de la Obra Sindical de Formación Profesional; Jefe del Distrito Universitario, camarada Cerezo; Inspector técnico de la Obra y representante de la Junta Provincial de Primera Enseñanza, don Fausto Martínez Castillejos; Jefe del Servicio Territorial de Prensa y Propaganda, camarada López de Atalaya; otras jerarquías, profesorado, empresarios y alumnos.

En primer lugar fué inaugurada la interesante exposición de trabajos realizados durante el curso de verano por aprendices de los ramos de la Metalurgia y de la Madera, que merecieron los más efusivos elogios de los visitantes.

El solemne acto de la apertura del curso 1943-44 tuvo lugar en el salón-escuela profusamente adornado y destacando en él las banderas Nacional, del Movimiento y las de aquella antiquísima entidad.

El director de la Escuela, camarada Francisco Cabo, inició el acto con unas palabras, glorioso el ambiente espiritual y milenario de aquel centro, el primero que se fundó en España por los maestros carpinteros. Subrayó el apoyo del Estado a estas Escuelas de Formación Profesional y exhortó a los aprendices a ponerse en condiciones para ser los maestros de la grandeza artesana y poder ofrecer nuevas glorias a España. Terminó con un ¡Viva Franco!

¡Arriba España!, entusiastamente contestados.

A continuación, el Jefe accidental de la Obra Sindical de Formación Profesional pronunció un discurso en el que puso de relieve la preocupación constante de la Falange, desde su fundación, porque la juventud, y dentro de ella, los aprendices, ocupen el lugar de vanguardia. Resaltó la labor de la Obra «Formación Profesional», dentro de los cauces del nacionalsindicalismo, y alentó a los profesores de aquella Escuela a preparar, bajo estas normas, a los que el día de mañana han de integrar la mano de obra especializada.

Recomendó a los productores y empresarios cooperen en esta labor de formación profesional, ya que no existe proporcionalidad entre el número de aprendices matriculados en la Escuela y el de los que actualmente trabajan, que asciende de este último a 1.500, aproximadamente.

Refiriéndose a la ciudad del aprendiz, dijo que muy pronto ha de ser una realidad.

Dedicó un recuerdo a los caídos, exhortó a los aprendices a tener fe ciega en el Caudillo y a cumplir en todo momento con el deber escolar, terminando con un ¡Arriba España!, contestado clamorosamente.

Seguidamente se procedió al reparto de premios a los alumnos que los merecieron en el curso último, y el camarada Tatay cerró el acto con palabras henchidas de fervor nacionalsindicalista, estimulando a los aprendices a continuar por el camino de laboriosidad y trabajo, que es el único —afirmó— que cabe en la España falangista.

El camarada Tatay declaró clausurado el curso de los Ramos de Metalurgia y Madera, e inaugura-

do el curso 1943-44 de esta última especialidad, cantándose el «Cara al Sol», interpretándose el Himno Nacional por un quinteto orquestal que amenizó, además, con escogidas composiciones valencianas, algunos momentos de tan brillante acto.

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 7 de octubre de 1943, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Denia. Don Antonio Bolufer con doña Josefa Rodríguez Oliver, sobre cumplimiento de contrato. Procuradores, señor Cobos y Bas.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 5. Apelación en un efecto interpuesta por Vicente Pons Gómez contra auto fecha 21 de julio de 1943, declarándole procesado por el delito de hurto. Procurador, señor Del Río.

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado número 1. Jaime García Cardona y Vicente Estévez Cutillas sobre hurto. Letrados, señores Adlert y García Giménez. Procuradores, señores Roca y Del Río.

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Causa sobre hurto contra Elisa Maya Salazar. Letrados, señores Ferrández y García Giménez. Procurador, señor Herrero. Juzgado número 5.

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado de Gandía. José Sendra Rovira y tres más sobre hurto. Letrado, señor Jurado. Procurador, señor Del Rip.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Alcira. Ismael Lloréns Ramos y Julianna Montoya Matilla sobre robo. Letrado, señor Torrejón. Procurador, señor Roig Murgui.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 4. Causa por lesiones. Apelación interpuesta por el Procurador Puchol contra auto por el que se declaró procesado a Francisco Ramos Chiva. Acusador privado, don Antonio Tudela. Procuradores, señores Puchol y Boix.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 4. Causa por robo contra José Serrano Menéndez. Letrado, señor Candel. Procurador, don Adolfo Ortuño.

Sección Religiosa

Día 7.—Nuestra Señora del Rosario. San Sergio, San Marcos, Papa y confesor; Santa Justina y Nuestra Señora de la Victoria. Conmemoración de S. Marcos I. de la Misa «Si me amas», y Santos Sergio y Compañeros (en las rezadas). Feria V. Ornamentos blancos. Credo. Prefacio de la Virgen.

CUARENTA HORAS

Terminan mañana en la Trinidad.

ADORACION NOCTURNA

Hoy día 6, turno de la Purísima Concepción y Ntra. Sra. del Rosario. Mañana, día 7, el de Cor Jesu.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (PP. Carmelitas)

Jueves día 7, principia el solemne novenario en honor de Santa Teresa de Jesús.

A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena, sermón, reserva y gozos a la Santa. Este mismo orden se guardará todos los días de la novena.

II ASAMBLEA DIOCESANA DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Son ya muy numerosas las inscripciones recibidas para tomar parte como asambleístas. Recomendamos a todos los centros de la diócesis que aún no lo hayan efectuado, se apresuren a mandar nota de su representación en la asamblea.

Retiro Espiritual

El correspondiente al presente mes, para todos los dirigentes de los centros de la capital, se celebrará conjuntamente con el anunciado en el programa de la asamblea, que tendrá lugar el domingo día 10, a las diez y media de la mañana, en el Colegio de San José de los PP. Jesuitas, calle del Beato Gaspar Bono. Su duración será hasta las cinco de la tarde. Los que previamente lo manifesten se les servirá allí la comida. Los avisos, por escrito, a Pintor López, 3, o por teléfono al 18.474, antes del viernes, a las 8 de la noche. Este retiro será el reglamentario del presente mes.

Cursillo para maestros

El cursillo de formación catequística y de Acción Católica para maestros y maestras, será en las mismas fechas que la asamblea. Urge la presentación inmediata de las propuestas de becarios, como también la inscripción de simples cursillistas.

Plaza de Toros de Valencia

PROXIMO DOMINGO, día 10 de octubre A las cuatro de la tarde

Extraordinaria corrida de la Asociación de la Prensa

Seis toros de doña Caridad Cobeleda, viuda de Galache, de Salamanca

MATADORES

Manolete - Pepe Luis Vázquez - Julián Marín

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

6 DE OCTUBRE 1918

La Cámara de Comercio, a ruego del Comité de la Española en Buenos Aires, que tantos esfuerzos venía realizando para fomentar las relaciones de intercambio entre ambos países, invitó a las clases comerciales e industriales, a que se suscribiera el Boletín Mensual de aquel organismo mercantil de la Argentina, por lo que serían allí conocidos los comerciantes y fabricantes valencianos.

Se recibió la noticia de que había sido favorablemente informada la petición elevada por la Universidad de Valencia al Ministro de Instrucción Pública, referente a la creación en Valencia de un Instituto donde pudiese estudiarse el latín, griego, árabe, inglés, francés, italiano y alemán.

El Inspector provincial de Sanidad hizo un llamamiento a todos los médicos colegiados de Valencia, invitando a que acudieran a prestar sus servicios a los pueblos invadidos por la epidemia reinante, cuya progresión estaba causando muchos estragos.

El Jefe de Sanidad hizo público que los últimos partes oficiales recibidos acusaban mayor virulencia en Taberna de Valdigna; decrecimiento en Barbatana, en Vallada y aumento en Catarroja, Paterna, Sagunto, Godella, Manises, siendo gravísimas las noticias de este último pueblo.

En la playa de Sagunto aparecieron en este día dos cadáveres de marineros franceses, procedentes, al parecer, de un vapor torpedado y hundido por el submarino.

En el bolsillo del pantalón de uno de los cadáveres, apareció una pequeña cartera-monedero conteniendo 500 francos, en billetes, que fueron depositados en la Comandancia de Marina.

Apertura de curso en «Lo Rat-Penat»

El día 9 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar, en el salón de Reinas de «Lo Rat-Penat», la apertura del curso 1943-44.

Pronunció el discurso inaugural, el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, de nuestra Universidad, señor Sánchez Castiella, cuyo tema versará sobre el Duque de Calabria.

En esta solemne sesión, el Secretario de la entidad, señor Valero Muñoz, leyó una salutación dedicada a la Reina de los últimos «Jocs Florals», que asistirá al acto.

También serán leídas las composiciones poéticas galardoadas con la «Englantina» y «Viola».

En el Centro Alemán de Cultura

RECEPCION EN HONOR DEL SECRETARIO GENERAL DE LA DEUTSCHE AKADEMIE DE MUNICH

Ayer tarde, a las seis y media, se celebró una recepción en el Centro Alemán de Cultura, en honor del Secretario General de la «Deutsche Akademie», de Munich, profesor Schmitz.

Asistieron catedráticos de nuestra Universidad y otras autoridades docentes, así como distinguidas damas y señoras, alumnos del Centro, escritores y artistas.

El doctor Karl-Gustav Gerold, Director del Centro Alemán de Cultura, pronunció unas breves palabras en alemán y en español, dando la bienvenida al profesor Schmitz.

Los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español.

La Lotería de la Cruz Roja, que se celebrará el día 13 de octubre, es a beneficio de dicha Institución, Patronato Nacional! Antituberculoso, Lucha contra el Cáncer y Leprosia de Fontilles. Ayuda a la labor humanitaria de estas instituciones

Entusiasmo ante la corrida de la prensa

El tema palpitante de actualidad, lo constituye la gran corrida de la Asociación de la Prensa valenciana, que como ya se sabe celebrará en nuestro ruedo el próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde. Por todas partes, se ha producido este espectáculo con verdadero entusiasmo, lo que hace prever que el domingo la Plaza se llenará hasta las banderas. La realidad, era de esperar, que el cartel tiene enorme interés, no lete, sin duda de ninguna manera saldrá dispuesto esa tarde a que quecer, como tantas otras veces con su toreo lleno de majestuosidad a los aficionados valencianos Pepe Luis, el exquisito toreador villano, que aún no ha tenido suerte de torear en nuestro ruedo un toro como él sabe hacerlo, de salir también decidido a captar el frasco de su esencia rina. Junto a ellos, actuará por primera vez en Valencia, como torador de toros, el valiente navarro Julián Marín, que partidarios cuenta entre los aficionados por los éxitos conseguidos de novillero en este ruedo. Marín, pondrá gran empeño en triunfar, ya que de esa manera se abrirán las puertas de la Plaza para la próxima temporada. Por todo ello, podemos asegurar que la corrida de la Prensa, al constituir un éxito económico y artístico.

De enseñanza

SOCIEDAD INSTRUCTIVA «JUVENALIA»

La Sociedad Instructiva «Juvenalia» participa a sus socios y simpatizantes que ha quedado abierta

Abastecimientos y Transportes

EXTRAVIO DE GUIAS

Habiéndose comunicado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el extravío de las guías de circulación, Serie E, números 144.224, 144.225, 205.224, 205.273, 205.332, 205.429, 205.482 y 205.483, de la Jefatura Provincial del S. N. T., de Barcelona, se avisa por el presente para que se ejerza la debida vigilancia en averiguación de su paradero, haciendo constar que todo aquello que circule amparado por el citado documento se considerará ilegal y, por tanto, se procederá a su intervención, quedando a disposición de esta Delegación Provincial y ateniéndose a la responsabilidad y sanción a que haya lugar.

Farmacias de guardia

Sorní, 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Moratin, 27; Avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorell, 3; Serranos, 4; Conde de Altea, 10; Mar, 38; Gran Vía Ramón y Cajal, 32. Servicio de madrugada: Sorní, 2 (chafán Colón); Avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorell, 3; Gran Vía Ramón y Cajal, 32. Poblados marítimos: Cardenal Benlloch, 51; Escalante, 192; Avenida Puerto, 291. Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 291.

TINTA SAMAS

la matricul para las clases de Declamación y Prácticas teatrales del curso 1943-44.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de los maestros y maestras nacionales en situación de excedencia voluntaria, a los que en el actual concurso de traslado se les haya adjudicado escuela provisionalmente, que deberán solicitar del Ministerio de Educación Nacional, por conducto de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, se anule su nombramiento por virtud de dicha adjudicación, ante la imposibilidad de tomar posesión de sus nuevos destinos, dada su situación de excedentes.

Anuncios Oficiales

BANCO CENTRAL

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de las facultades que le concede el artículo 40 de los Estatutos ha acordado el reparto a los señores accionistas, a cuenta de los beneficios del ejercicio actual, de un dividendo activo de pesetas 15 por acción, equivalente al 3 por 100 del capital.

El pago de este dividendo se efectuará, a partir del día 7 del próximo mes de octubre, contra cupón número 25, en las oficinas centrales del Banco Central, en las de sus Sucursales y Agencias y en las de las siguientes entidades: Banco Hispano Colonial, de Barcelona; señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, de Granada; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco de Santander, de Santander; Banco de Valencia, de Valencia; y Banco de Vitoria, de Vitoria.

Madrid, 30 de septiembre de 1943. —El Secretario del Consejo de Administración, Federico Corral y Feliú.

CRONICA DE MELBURNE

Los nipones intentan evacuar KOLOMBANGARA

Actividad de la aviación aliada sobre Nueva Guinea

Melburne, 6. (Crónica transmitida por radio). — Unidades aéreas aliadas han frustrado en una brillante operación realizada en la noche del lunes, al mar...

A última hora de la tarde del lunes, aviones aliados de reconocimiento de gran radio de acción realizaron la presencia de una importante concentración de barcos de desembarco nipones. Junto a las fueron descubiertos numerosos cañoneros, nipones y unidades ligeras. Inmediatamente prepararon para aquella región desembarcos de tropas aliadas con la misión de reforzar la vigilancia...

Poco después de medianoche fue atacado el primer grupo de embarcaciones japonesas que navegaban totalmente cargadas con tropas. El convoy fue dispersado en pocos minutos. Algún tiempo después otro grupo de lanchas japonesas, fué atacado con éxito, hundiendo algunas de ellas y dispersándose a las restantes. Todavía no se tienen detalles completos del resultado de la operación, pero los primeros informes indican que por lo menos algunas lanchas de desembarco fueron hundidas o averiadas. Dos submarinos japoneses fueron tam-

bién hundidos, y otros, alcanzados repetidamente por el fuego de los destructores aliados, sufrieron averías considerables. Las pérdidas humanas sufridas por los japoneses han debido ser muy elevadas, ya que el ataque contra sus convoyes se realizó a bastante distancia de la costa.

Mientras tanto, la aviación aliada ha continuado su actividad sobre las bases japonesas del Norte de Nueva Guinea. Rabaul ha sufrido un nuevo bombardeo, durante el cual se ocasionaron incendios y explosiones en los muelles y depósitos del puerto. El aeródromo principal, ocupado por los japoneses en Nueva Bretaña, ha sido también atacado por aviones pesados americanos que cubrieron con bombas las pistas de despegue y los hangares.

Otros aviones de gran autonomía de vuelo arrojaron bombas contra objetivos en la zona holandesa de Timor. La mala visibilidad impidió la observación de los resultados.

La aviación japonesa ha vuelto a bombardear Vella Lavella, ocasionando sólo daños ligeros en las instalaciones. Las tropas aliadas no sufrieron pérdidas.

La jornada del lunes no ha registrado variaciones de importancia en la situación general del frente, que sigue caracterizándose por la pausa abierta después de la caída de Finschafen, que sin duda alguna está siendo aprovechada por ambos bandos para llevar a cabo acciones de gran estilo que se presienten cercanas después del nombramiento del almirante Cunningham para suceder al almirante Dudley Pounf en el cargo de primer lord del mar. —ENERI.

CRONICA DE BERLIN

LA MAYOR BATALLA DE LA OFENSIVA RUSA DE VERANO

No molestan a los alemanes las noticias de Italia

Berlín, 6. — (Crónica del enviado especial, Luis López Ballesteros). — Con la intención de preparar las condiciones necesarias para cortar Crimea u obligar a los alemanes a salvar sus tropas y material de esta península, se ha desencadenado ayer la batalla mayor de toda la ofensiva de verano, continuada con igual violencia en el otoño. En el Kubán, a orillas del Azov, junto al Arco del Dnieper, han atacado los bolcheviques con gran número de unidades. Sólo el sector del Kubán, sufrió un ataque frontal a lo largo de toda la línea defensiva. El fuego violentísimo de la artillería germana logró rechazar al adversario sin que este lograra arrollar las posiciones. Al mismo tiempo, por ambas alas del sector, se trataba de desembarcar tropas rojas, rechazadas por enérgicos contraataques, que hundieron más de 500 lanchas de desembarco, causando más bajas por asfixia que pérdidas tuvo el enemigo en el campo de batalla. En todo el frente entre Melitopol y Saporose, se ha desencadenado una de las batallas mayores. Doce divisiones soviéticas, un Cuerpo motorizado y una brigada de 200 tanques, se lanzaron contra las trincheras alemanas después de un fuego artillero granado que retumbó toda la madrugada. Hasta el mediodía no pudo el Mando alemán enviar sus fuerzas al contraataque. Desde posiciones favorables en las alturas, se arrojaron contra el soviético, destruyendo 140 tanques y restableciendo la línea principal, que no ha sufrido brecha alguna.

En el Dnieper medio, intentó el Ejército rojo reforzar sus cabezas de puente en la orilla occidental. Una de ellas ha sido totalmente liquidada; la segunda se debate apenas con espacio suficiente para combatir. Todos los intentos de vadear el río fueron cortados por el simple fuego artillero. En el sector central, en las zonas de Poslal y Smolensko, las lluvias pertinaces han detenido definitivamente las acciones bélicas.

Pese a los anuncios que se nos hicieron y a la escala de importancia que se trató de reformar, hoy por hoy continúa, pues, el frente del Este siendo el tema principal de los intereses. Claro está que la enorme actividad militar del bolchevique y la trascendencia e importancia de una operación de repliegue de tal envergadura como la alemana —con sus problemas de justificación nacional— mantienen siempre viva la atención. Pero, sin embargo, no hay un alemán que no juzgue el frente del Este como el termómetro exacto para medir la capacidad bélica de las fuerzas armadas del Reich. Del

mismo modo que la moral del pueblo alemán se mide por bombardeos aguantados y normalidades racionales o sustituidas. Por eso, quizá de Italia lleguen noticias que, sin ser agradables, no molestan a nadie. El casco urbano de Nápoles ha sido oficialmente evacuado. Todo el material y todas las fuerzas, han salido de la ciudad sin dificultad o roce alguno. Detrás dejan los diques, las estaciones, los muelles y el puerto, totalmente destruidos. Horas después de salir el último combatiente, trataron los aliados de llegar a Nápoles por ambos costados del Vesubio, pero desde las posiciones elevadas se les rechazó, destruyéndose varios tanques del tipo «Sherman», y en la actualidad las últimas noticias en Berlín colocan a Nápoles detrás de la línea de combate todavía. Pronto, sin embargo, se habrá cedido el terreno, que no interesa a los alemanes, más que para hacerlos pagar caro al enemigo. Y entonces, si el ala oriental no se mueve, la cuerda del combate quedará tendida desde el puerto napolitano hasta Ariano y Lucera.

CRONICA DE ARGEL

FUERTES CONTRAATAQUES ALEMANES EN TERMOLI

Parece que Kesselring no se establecerá en el Vo'turno

Argel, 5. — (Crónica especial transmitida por radio). — A pesar de las formidables dificultades con que tropieza en su avance, el V Ejército americano en la costa occidental italiana y el VIII Ejército británico en la mitad oriental de la península, continúan satisfactoriamente sus avances hacia el Norte. Con estas palabras ha sido descrita a mediados de hoy la situación en los frentes italianos por el portavoz aliado.

Las noticias recibidas a última hora de la mañana del campo de operaciones, dicen que las persistentes lluvias continúan en todo el frente del V Ejército, lo cual aumenta los obstáculos con que tropiezan las fuerzas norteamericanas en su progresión hacia el Norte. En la costa del Adriático han continuado las

duras luchas en la región de Termoli, donde los alemanes, repletos de la sorpresa que les causó el ataque aliado, han lanzado fuertes contraataques, que en su totalidad fueron contenidos por los destacamentos de desembarco aliados. Desde que las tropas inglesas pusieron pie en las cercanías del pequeño puerto de Termoli, han sido desembarcados refuerzos y continuamente se ha venido ampliando la cabeza de puente formada en esta región, ensanchándose hacia el Norte, el Sur y el Oeste.

La aviación aliada, pese a las malas condiciones del tiempo, ha apoyado estas operaciones con éxito, bombardeando las posiciones alemanas y las carreteras que conducen a esta zona de operaciones para impedir la llegada de refuerzos a la misma. Por su parte, la Luftwaffe no ha aparecido sobre el campo de batalla en la última jornada; gracias a ello han seguido sin perturbación los movimientos previstos por el mando aliado.

En el conjunto del frente continúan ininterrumpidamente los movimientos alemanes de retirada hacia el Norte. El mariscal Kesselring parece decidido a desistir de su plan primitivo de establecer su próxima línea de resistencia en el Vo'turno; porque las tropas alemanas se retirarían constantemente de este río hacia el Norte, ante la amenaza de ser aisladas por las columnas que ejercen fuerte presión sobre sus flancos.

Todavía no es posible calcular en qué punto piensa el enemigo detener su avance, pero parece posible que por ahora no calculan los alemanes fijar sus posiciones en una línea situada al Sur de Roma. Así lo declaran las esferas militares norteamericanas, que ponen de relieve a la vez que los combates actuales se libran únicamente entre fuerzas avanzadas aliadas y destacamentos alemanes de cobertura; y entre tanto los ejércitos de Alexander y Kesselring continúan ocupando posiciones para la próxima gran batalla que se perfila en la llanura alcanzada por el octavo Ejército ayer en su avance por la costa del Adriático.

CRONICA DE LONDRES

La décima visita de Smuts a LA CAPITAL INGLESA

Tomará parte en importantes conversaciones militares y políticas

Londres, 5 (Crónica especial transmitida por radio). — El mariscal de campo Smuts, primer ministro y comandante en jefe de las fuerzas de la Unión Sudafricana, ha llegado esta mañana a Londres procedente de El Cairo, a bordo de un modernísimo avión de transporte tetramotor, escoltado por diez aparatos «Spitfire». La segunda visita de este jefe y décima de las realizadas hasta la fecha a Inglaterra, de Smuts, ha despertado vivo interés en las esferas políticas de esta capital. El anuncio de que el mariscal se ha trasladado a Londres para tomar parte en importantes conversaciones, atendiendo a la

invitación cursada por el Gobierno del Reino Unido, refleja, sin duda, el carácter trascendental de este viaje inesperado.

En los medios bien informados se declara que Smuts va a tomar parte en las deliberaciones interaliadas que, para determinar la gran estrategia aliada del futuro, van a tener lugar en la capital inglesa. Es posible que Smuts se dirija también en esta ocasión a la Cámara de los Comunes, pero sobre esto nada se ha dicho por las esferas competentes.

A su paso por El Cairo, el primer ministro de la Unión ha sostenido conversaciones con los jefes aliados, conversaciones que va a continuar en Londres en los próximos días.

Se han previsto varias reuniones del Gabinete de Guerra a las que con toda probabilidad asistirá Smuts, y además se proyecta una serie de conferencias con intervención de representantes de todos los países del bloque de las naciones unidas para fijar planes concretos sobre la reconstrucción de la postguerra.

Es, pues, evidente que el viaje del anciano mariscal —sus setenta y tres años no le han impedido realizar el penoso viaje desde la Unión Sudafricana a Londres en avión— obedece tanto a fines militares como políticos. A juzgar por el interés mostrado por parte de los círculos políticos al hacerse pública su llegada por el Departamento de Dominios, se espera que esta visita tenga grandes repercusiones sobre la conducta futura que ha de observarse en la guerra. La influencia del mariscal Smuts es demasiado conocida para que pueda dudarse de que tras su sorprendente llegada se oculta el deseo de fijar un programa político-militar al que se ajusten las acciones aliadas del futuro.

Smuts —hacen resaltar los observadores diplomáticos— debe ser consultado sobre la nueva situación creada tras la capitulación italiana; pero para este fin únicamente no hubiese emprendido la gran travesía a Inglaterra. Las causas de esta encierren mayor alcance, aunque todavía no se ha podido determinar la importancia de este porque los comen-

rios no han abundado hasta la hora de transmitir este despacho, y la prensa vespertina, que sin duda destacará el acontecimiento, no ha salido aún a la calle.

SAJOR

CRONICA DE BUENOS AIRES

Barrantes Molina elogia el concepto falangista de la libertad

Buenos Aires (Crónica del enviado especial, Inigo de Santiago). — Los que siempre tuvieron resentimiento oculto contra el nuevo régimen español fueron los que se apresuraron a catalogar modalidades de nuestra política, identificándola con regímenes extranjeros, porque era así más fácil afinar la puntería contra esos regímenes, que si tenían algo de común con el nuestro era ciertamente un antagonismo para el viejo orden fracasado y caduco. Son los mismos que ahora, ante las leales aclaraciones que en España se hacen, estableciendo diferencia entre totalitarismo y concepto unitario del falangismo, se encogen maliciosos de hombros para decir que se trata de vanas sutilezas. Por eso es altamente grato el artículo que en el prestigioso y difundido diario católico «El Pueblo» publica el escritor Barrantes Molina, y que titula «Prestigio fundado en la gallardía y la dignidad». Reproduce el articulista los párrafos del diario «Arriba», que comienzan con la afirmación de que aceptar la posibilidad de subordinación a poderes extraños sería perder la íntima condición de españoles, y glosa esta aclaración con palabras como las siguientes: «Ese lenguaje es de los mejores intérpretes del alma española, que ha jurado ser libre en hechos y no sólo en palabras; que quiere ser libre para bien, para derecho, para verdad, para cumplir con el deber. El hombre libre no quiere engañarse con sofismas de falsa democracia de los rojos, que se

armoniza con el totalitarismo liberal, con la opresora omnipotencia de los Gobiernos socialistas y con la dictadura del proletariado. No es libre ni digno de libertad el pueblo que se somete a ideologías opuestas a su psicología, religión e historia. El lenguaje del diario de la Falange es eminentemente cristiano y no puede entenderlo muchos hombres positivistas utilitarios y escepticos que viven fuera de España, ni siquiera una gran parte de españoles en quienes no vive ya el antiguo fervor ni la íntima convicción religiosa que hizo tan gloriosa a su Patria en otros siglos. Ese mismo lenguaje del diario «Arriba» es el que han hablado no solamente los mejores españoles, sino también todos los auténticos y reales hijos de la Iglesia en todos los países, como Carlomagno, San Luis, Rey de Francia; Carlos V, San Enrique de Alemania, Tomás Moro de Inglaterra, y otros muchos, que han servido a los intereses del alma y por ello lucharon hasta entregar la vida. Es poco frecuente que los políticos se ocupen en sus proclamas de intereses sobrenaturales del alma; sin embargo, el diario de la Falange lo cree ponerse en ridículo proclamando la supremacía absoluta del fin supremo del hombre sobre cualquier otro fin terrenal». Con estas significativas palabras es comprendida la actitud española en el difundido y prestigioso diario «El Pueblo», órgano oficioso del catolicismo argentino.

EL MARISCAL GRAZIANI



Ministro de Defensa Nacional y Economía de Guerra del Gobierno Republicano Fascista que preside Mussolini

SUSCRIBASE A Jornada 5 PTAS. MES

Esta mañana se han celebrado solemnes funerales por los caídos Enrique Esteve, hermanas Chabás y Casilda de Castellví

DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA QUE ROTULA LA CALLE DEDICADA A LAS HERMANAS CHABAS

Presidieron estos actos autoridades y jerarquías del Movimiento

Esta mañana, a las once, organizados por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se han celebrado, en la iglesia de los Padres Dominicos, solemnes funerales por el alma de los Caídos, Enrique Esteve Hernández, Consejero nacional y Jefe provincial de la Falange Valenciana; Vicenta y María de la Concepción Chabás Riera, primera Delegada provincial y Secretaria, respectivamente, de la Sección Femenina, y Casilda de Castellví Trénor.

En el presbiterio presidía el muy ilustre señor don Pedro Tomás Montañana, Deán y Vicario general, en representación del señor Arzobispo, doctor Melo y Alcaide.

En la nave central presidían la señora madre de las hermanas Chabás; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta Girón; General Iruretagoyena, en representación del Capitán general, excelentísimo señor don Miguel Abriat Cantó; Presidente de la Diputación, camarada Rincón de Arellano; Alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor; Secretario provincial del Movimiento, camarada Linares, con el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.; representaciones de los señores Jefes de la Tercera Región Aérea y Comandancia de Marina y Delegada provincial de la S. F., camarada Carme Adalid.

Al pie del altar, bajo la nave central, se levantaba el túmulo funerario, a que daba guardia una escuadra unificada de la Vieja Guardia, al mando del camarada Vanó, que fue Jefe local de Milicias, bajo las órdenes del camarada Esteve. Los tres turnos de relevo fueron mandados por el segundo Jefe Inspector, camarada Vila; por el Secretario local, camarada Antonio Tatay y por el Alcalde de la ciudad.

El templo era ocupado por numerosos camaradas de la S. F. y por gran concurrencia de elementos del Partido.

Ofició el reverendo Padre Rodríguez. La misa de «Requiem» fue interpretada por el Orfeón Valenciano.

Terminada la misa se rezó un responso.

DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA QUE DESDE HOY ROTULA LA CALLE DE «HERMANAS CHABAS»

A continuación se procedió al acto del descubrimiento de la lápida, que rotula desde hoy la calle de «Hermanas Chabás», antes calle de Barcelonina.

Junto a la esquina recayente a la plaza de Rodrigo Botet se había emplazado, al efecto, una gran tribuna, bajo la lápida rotuladora.

A los sonos de la Marcha de la Ciudad, interpretada por los clarines y timbales de la ciudad, y de «Lo Cant del Valencià», por la Banda Municipal de Música, dirigida por el maestro Seguí, ocuparon la tribuna la señora madre de las hermanas Chabás y autoridades y jerarquías, destacándose una nutrida representación de nuestro Ayuntamiento.

También figuraba el Consejo de la Vieja Guardia y representación de todas las organizaciones sindicales y del Partido.

Una compacta multitud llenaba la plaza. Hecho el silencio, se dió lectura al acuerdo del Ayuntamiento en el que se determina dedicar la cña hasta hoy llevaba el nombre de Barcelonina, a las hermanas Chabás, ejemplo de patriotas y falangistas que dieron su vida por el más alto ideal. Seguidamente el Alcalde de la ciudad descubrió la lápida.

Dió fin al solemne momento la interpretación de los himnos del Movimiento por la Banda Municipal, pronunciando las invocaciones de ritual el camarada Laporta Girón.

Terminado el acto, el Jefe provincial, acompañado de las jerarquías del Partido y de una numerosa representación de la Sección Femenina, se dirigió al cementerio, donde el señor capellán del mismo rezó un responso ante las tumbas de los caídos camaradas Esteve, hermanas Chabás y Casilda de Castellví, depositando sendas coronas de laurel y dando los presentes y gritos de ritual el camarada Laporta.

El Ayuntamiento acuerda establecer nuevas líneas de tranvías e implantar servicio de trolebuses

CONSTRUCCION DE VARIOS GRUPOS DE VIVIENDAS

Presidida por el Alcalde, señor conde de Trénor, celebraron sesiones la Comisión Permanente y el Pleno, aprobándose en ellas varios asuntos de especial importancia.

Se aprobaron, en la Permanente, la certificación de obras llevadas a cabo durante el mes de agosto último en el pavimentado y alcantarillado de la Gran Vía de Ramón y Cajal, por un total de 120.190'72 pesetas; la expropiación total del solar no edificable, sito en la calle del Almirante Mercé, esquina a la Travesía del Cura Planells (Cabañal), por el precio de 10.209'36 pesetas.

También se tomó el acuerdo de rotular con el nombre de las Hermanas Chabás, fundadoras de la Falange Femenina valenciana, Caidas por Dios y por España, a la calle hoy denominada de Barcelonina.

En la sesión del Pleno se aprobaron, entre otros, los siguientes asuntos: La designación de don Juan Torre Sala para representar a la Corporación en el Patronato del Colegio Mayor de la Presentación de Santo Tomás de Villanueva; modificar el proyecto de viviendas protegidas de la calle de la Industria, de acuerdo con lo dispuesto por la Fiscalía de la Vivienda; las bases del concurso entre escultores españoles de las imágenes de los castiberos de los puentes del Mar y del Real; la terminación, con la mayor urgencia y exención de subasta, de las obras e instalaciones de las nuevas salas del Archivo y Museo Histórico del Ayuntamiento; revalidación del acuerdo de la Permanente del 27 del pasado mes de agosto, aprobando proyecto y presupuesto del alcantarillado y pavimentado de las calles de Buen Orden, 55 y 59 del Plano y la de Alberique, mediante subasta, por el importe de 1.449.030'67 pesetas, y para las calles del Doctor Sunsi, entre Matías Perelló y Camino de Tránsito, y entre éste y hasta la calle de Luis Santángel, mediante subasta, por un importe de 61.649'62 pesetas.

También se ratificaron los acuerdos de la Permanente, referentes a los concursos públicos para el embellecimiento de la plaza del Caudillo y a la construcción de una edificación tipo, frente al puerto de Valencia; asimismo se aprobaron las expropiaciones de las casas número 5 de la calle del Padre Perera y la número 5 de la plaza de San Bartolomé, la número 22 de la calle de Bello y el solar número 14 de dicha calle para la construcción de un Grupo Escolar; las parcelas números 2 del Plano y 2 y 5 del Camino Real de Madrid y Camino de Alba para la construcción de un grupo de viviendas protegidas; la parcela número 304 del Plano parcelario para el hospital de infecciosos, y las números 4 del Camino de Tres Cruces y 29 del de Melilla.

Asimismo se aprobó el proyecto definitivo para la construcción de un grupo de 258 viviendas protegidas en la calle de Arboraya, y la expropiación de los terrenos necesarios. También se aprobó el anteproyecto para la construcción de 296 viviendas protegidas en la confluencia del Camino de Alba y el Real de Madrid; la adquisición de terrenos a ambos lados del Camino de Beniferri, junto a la estación del Empalme, para la construcción en él de 250 viviendas muy económicas, destinadas a indigentes, con estación sanitaria y dos Grupos Escolares; rectificar el acuerdo de 12 de mayo último, en el sentido de ampliar a 254 las 152 viviendas para indigentes, proyectadas.

Se autorizó a la Compañía de Tranvías a que sustituya las líneas del Camino de Tránsito y Montedivete, y de Patraix a José María Orense, por trolebuses, con arreglo a las condiciones que se detallan en el dictamen.

Se aprobó la solicitud de varias importantes industrias valencianas para que se establezca la doble vía de los tranvías en el Camino Real de Madrid hasta la Cruz Cubierta, y el enlace con la línea del Cementerio y con el nuevo Camino de la Rambleta, aprobándose también el proyecto de pavimentación del puente del Mar con losas de rodeno blanco, por un importe de 116.339'09 pesetas.

A propuesta del ponente de Personal se acordó abonar a los de-rechobahientes de los empleados municipales que fallezcan, el percibo de dos meses, para atender a los gastos correspondientes.

Conforme a lo establecido en la orden del Excmo. señor Ministro de Trabajo, de 23 de septiembre último (B. O. del 28), los trabajadores que desde el 18 de julio de 1936 hasta el 1.º de abril de 1939 hubieran sido objeto de persecución por el Gobierno rojo a causa de sus ideas políticas y perdieran sus empleos por tal causa, presentarán, antes del día 29 de los corrientes, en la Delegación Provincial de Trabajo de su residencia, solicitud en la que harán constar:

- a) Nombre, apellidos, estado civil y número de hijos.
- b) Residencia y domicilio.
- c) Nombre de la empresa en que prestaban sus servicios al producirse la represalia.
- d) Por quién fué decretado el cese y sus causas.
- e) Cargo que desempeñaba y jornal.
- f) Fecha en que halló nuevamente colocación, resumiendo el importe de los jornales definitivamente perdidos.
- g) Si fué admitido en la misma compañía al cesar la guerra y si recibió la misma alguna indemnización.

Si salió de España, indicación de la causa y del tiempo de su permanencia en el extranjero.

Si sufrió cautiverio o prestó servicios en las filas del Ejército nacional, indiquese el tiempo.

Los datos de referencia serán validados por la prueba documental necesaria para que pueda apreciarse debidamente su autenticidad.

Capitanía General

Su excelencia el Capitán general ha resuelto, en el día de hoy, las siguientes visitas:

Honorable señor don Vicente Prats Gasset, Cónsul de Honor; Excmo. Sr. D. Eladio Soler, General de división de Carabineros, en situación de reserva; señor don Emilio Moreno Aguilera, coronel interventor militar de la Tercera Región; señor don Carlos Rosado Becerra, coronel jefe de Intendencia C. E.; señor don Antonio Ordoñas, coronel jefe del Batallón de Artillería número 4; señor don José Rojas, teniente coronel de la Guardia Civil Rural; señor don Fernando Osés, teniente coronel mutilado; señor don Emilio Poyo Guerrero, teniente coronel; señor don José María Olagüe y de Arnedo, comandante comisario de recursos de la IV Zona de Abastecimientos; señor don Joaquín Franch, capitán retirado; señor don Baltasar Gómez Moreno, teniente retirado; señor don Luis Priet Ripollés, Jefe provincial de la Obra Sindical 18 de Julio; señor don César Linares Ariño, señor don Vicente Faubell Sabater, señora doña Manuela Rodríguez Rosillo, señora doña Isabel Calabug Mora, señora doña Soledad Rojas Torres, señor don Eduardo Ferrer Pastor, señor don Rafael Palmi Sánchez y señor don Pablo Elvira Verdú.

FALLO DEL CONCURSO LITERARIO HISTORICO

Ayer se reunió el Jurado integrado por don Luis Lluch Garin, en representación de la Alcaldía; don José María Giménez Fayos, en representación de «Lo Rat Penat»; y don José Antonio Planells Miachel, por el Frente de Juventudes, acordando por unanimidad el siguiente fallo:

Concurso poético.—Premio único al lema «Dios conmigo», de don Manuel González Hoyos, director del «Diario Montañés», de Santander.

Concurso de trabajos historico infantiles.—Primer premio al lema «Dios y Patria», del niño José Andrés Ferrer.

Segundo premio al lema «Por la conquista y el trabajo viene el renacer del Imperio», del niño Francisco Terol Paredes.

Tercer premio al lema «San Dionisio», de la niña María Valle Mateu.

Concurso entre los afiliados al Frente de Juventudes.—Primer premio al lema «Disciplina y coraje», de don Enrique Girón Olmos.

Segundo premio al trabajo presentado por don José Gómez Vicent.

Facultad de Medicina

El profesor Gimeno Vidal, de la Clínica del profesor Bohler de Viena a consecuencia de dificultades surgidas en su viaje, no ha podido llegar hoy a esta ciudad, por lo que se aplazan las conferencias para mañana jueves, día 7, a las doce de la mañana.

Se advierte a los señores médicos y estudiantes de Medicina, que dada lo interesante de estas conferencias sobre los nuevos tratamientos de las fracturas abiertas y cerradas, y teniendo que proyectar películas en colores sobre las técnicas seguidas, no se permitirá la entrada en el local una vez comenzada la conferencia.

FLECHAS DEL AIRE: ¿Queréis preparar gratuitamente para cualquier de las ramas del Ejército del Aire? Acudid a la Academia de Flechas del Aire. Próximo curso, 15 de octubre actual

PALABRAS CRUZADAS

Por GUARANI

Crucigrama número 382

Horizontales: 1.—Interjección usada en los buques como voz de mando. Tras, detrás. 2.—Atrever. Baile y canto popular portugués. 3.—Que tiene la figura de redecilla. 4.—Sin juicio. Hijo de Charmí de la tribu de Judá. 5.—Celebre monte de la Palestina donde se pronunciaron las bendiciones a la Ley Mosaica. 6.—Pasión de cnojo. 7.—Al revés, familia patricia de Venecia que dió a la República varios Dux. 8.—Hurto, robo pequeño. En Marruecos, parajes donde se encuentran las yeguas y vacadas del Sultán. 9.—Naturales de un reino de la Grecia antigua. 10.—Allicción, amargura. Señal o marca que se pone en una cosa. 11.—Artículo. Astro refr. Verticales: 1.—Pueblo de la provincia de Lérida. Perjuicio, enfermedad. 2.—Isla del mar Báltico en el Golfo de Riga. Envase. 3.—Relativo a la forma en que se desarrollan las enfermedades. 4.—Poderosa, adinerada. Hijo de Jacob y de Lea. 5.—Virtud teológica. 6.—Acudiré. 7.—Sujeta o apresan con el lazo. 8.—Célebre teólogo y escritor español del siglo XVII. El primero de los dioses escandinavos. 9.—Fumarico, ácido químico (pl.). 10.—Pueblo de la provincia de Lérida. Antiojoso, barapiento. 11.—Socorro. Cloruro de sodio.

Solución al crucigrama número 381

Horizontales: 1.—Maduraderos. 2.—Asumiré. 3.—Ra. Atiia. Ac. 4.—Ado. 5.—Ver. Col. Mir. 6.—Elaborábalo. 7.—Diz. Zar. Sam. 8.—Ino. Ani. 9.—Sa. 10.—Amolaré. 11.—Siderodotas. Verticales: 1.—Maravedises. 2.—Adelina. 3.—Da. Orazo. Ad. 4.—Uso. 5.—Rut. Coz. Sor. 6.—Aminorásele. 7.—Dil. Lar. Dad. 8.—Era. Aro. 9.—Re. 10.—Atilano. 11.—Sacaromicés.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 90 por 100 del señalado en la tasa."

RADIO.—Sin trucos ni molestias, subiendo y bajando escaleras; la mejor oportunidad, la ocasión o ganga que usted quiere comprar, la encontrará en RADIO IBERIA.—Castellón, 4, y Alicante, 5, chafán.

VARIOS
RELOJES de ocasión todas clases para vender. De bolsillo, desde 20 pesetas. GARANTIZADOS. Composturas económicas. J. PEREZ, Guillem de Castro, 125, frente a Torres Cuarte.

PISO.—En las inmediaciones de la Gran Vía me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio.—Lista Correos.

RADIO

El aparato indiscutible, e incomparable el que le aconsejará comprar todo señor que lo tenga.
EL MAGO DEL MUNDO Y DE LA MUSICA



VENIA A PLAZOS
Radio Iberia
CASTELLON, 4, y ALICANTE, 5, chafán

ANDRÉS
TRANSPORTES DIARIOS A MADRID Y BARCELONA
Sra. EULALIA 10
TEL. 14837 VALENCIA

DESPACHOS Y SU CIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Onión, 82, entresuelo, izquierda.

EL TIEMPO

El Servicio Meteorológico Nacional de la Región Aérea de Levante nos ha facilitado el siguiente parte:

PREDICCION REGIONAL.—Mejoría transitoria del tiempo. Vientos flojos variables.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN VALENCIA.—Máxima de 20'6 grados y mínima de 15'1.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN LA REGION.—Máxima de 24'3 en Los Alcázares y mínima de 9'9 en Calamocha.



Medina
MODAS DECORACION ACTUALIDAD
Administración, Carretas, 10, Madrid

OS OBRAS DE EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA, EN GERONA

El pantano de Crespia y el encauzamiento del Muga

Gerona, 6. — (Especial de Cifra.) Las obras de extraordinaria importancia se realizan actualmente en la provincia de Gerona: el pantano de Crespia y el encauzamiento del río Muga, que nace y muere en el Alto Ampurdán.

Las obras de encauzamiento del río Muga, iniciada en el verano de 1942, se llevan a cabo a un ritmo precedentes en España y la obra desarrollada en este primer año es realmente impresionante.

Según el plan en curso de ejecución, en el que intervienen gran número de obreros, se va a la realización de las obras siguientes: encauzamiento del citado río, desdoblamiento de Ampurias a la desembocadura, con objeto de dar una franca salida al mar; construcción del pantano regular de cabeceira, en Boadella, y encauzamiento y ensanchamiento del río en diferentes puntos, desde el molino de Molins a Castellón de Ampurias.

Las obras en curso corresponden a un grupo de carácter más urgente, que desde el puente nuevo de Ampurias al mar, cubren unos cinco kilómetros, actualmente casi cegado por comba. Sólo el presupuesto para el encauzamiento de esos cinco kilómetros asciende a la cantidad de pesetas 6.588.209.

El trayecto de Castellón de Ampurias al mar, sufre el río una constante disminución en su pendiente, inferior a las dos diezmilésimas. La escasa pendiente da origen a la bifurcación llamada «Muguetas», y esta bifurcación explica la reducción del cauce del Muga, desde la Muguetas al mar tiene un promedio de veinticinco kilómetros y una profundidad media de cinco metros.

La disminución de pendiente, el estrangulamiento y el aprovechamiento agrícola del cauce y la elevación constante del lecho del río, consecuencia de fenómenos de sedimentación, explican las dificultades que encuentra el río para salir al mar y, por consiguiente, las inundaciones de las varias inundaciones.

La parte más difícil de las obras es el kilómetro de la desembocadura, obra realmente gigantesca, y la más importante que en esta índole de trabajos se realiza en España en estos momentos. Se trabaja ya a unos dos kilómetros de la playa. El aspecto del kilómetro es impresionante.

Tiene el cauce ochenta metros de base del terraplén y ciento dos en su parte superior, y el terraplén, veinticinco metros de ancho por cinco y medio de alto. Las orillas presentan un primer talud de 275 metros de altura, formidable muralla construida con grandes bloques de piedra de Figueras y de Rosas, suficiente para el nivel de las crecidas ordinarias, con un relleno de cuatro metros de ancho. La colocación del terraplén tiene cinco metros de ancho. El ángulo que abría el río poco antes de llegar al mar, y que le desviaba hacia el Sur, ha sido corregido. Actualmente, el río se acerca al mar en línea recta, empezando la primera curva a kilómetro y medio de la playa. En el sitio denominado «Paso dels Griellans», de donde arranca la «Muguetas», será construido un gran muro que cerrará el paso a ésta, con unas compuertas que podrán abrirse en el caso de grandes inundaciones.

Calculase que a fines de 1944 se trabajará en el paso de Griells y que la obra estará a punto de terminarse. Durante el corriente año se han realizado obras de carácter menor, pero muy importantes, en el trayecto de Castellón de Ampurias a Perelada.

Con el encauzamiento del río Muga y la construcción del pantano de Boadella, las inundaciones no podrán ya producirse, y con las aguas recogidas en el pantano citado, se podrán regar los campos desde Pont de Malins a Rosas.

La obra modificará la economía de la comarca e incluso su paisaje. El Estado realiza la obra sin exigir indemnización alguna a los propietarios afectados por la mejora, caso insólito en España. — Cifra.

El tercer Consejo Nacional del Frente de Juventudes

(Viene de la 1.ª página)

la sección de vuelos sin motor de la aviación civil del Ministerio del Aire, hizo un detenido estudio de las escuelas de volovelistas que funcionan en España para la formación de los camaradas del Frente de Juventudes, destacando las de Avila y Albacete. Trató de las relaciones que deben existir entre el Frente de Juventudes y la Dirección general de Aviación Civil para que ésta tenga a su disposición el número de camaradas precisos que adquirirán los conocimientos precisos para su perfecta formación como obreros especializados en los talleres aeronáuticos.

Finalmente, el camarada Eloia trazó diversas normas en cuanto a las relaciones de la Dirección general de la Aviación Civil y del Frente de Juventudes. Los actos terminaron con la interpretación del «Cara al Sol» y las invocaciones finales, que hizo el camarada Eloia. — Cifra.

Un nido soviético de resistencia, en llamas



Un nido de resistencia soviético es pasto de las llamas a consecuencia del intenso bombardeo a que ha sido sometido por las tropas alemanas

(Foto Orbis)

Continúa la batalla de Termoli

(Viene de la 1.ª página)

El adversario perdió ayer, en el sector mediterráneo y en los países ocupados en el Oeste, 21 aviones, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores.

Se ha distinguido especialmente en los combates de la isla de Córcega, una brigada de asalto de las S. — Efe.

TREMENDA DERROTA RUSA

Berlín, 6. — «Los soviets han intentado, el 4 de octubre, penetrar en las principales posiciones alemanas e impedir los movimientos de nuestras tropas —informa la Oficina Internacional de Información—; se lanzaron a esta operación con varias divisiones de Infantería, apoyadas por una brigada de elementos blindados, en uno de los sectores del frente Este. El campo de operaciones en este sector es estrecho y los bolcheviques hubieron de atacar en filas compactas y profundamente escalonadas para realizar una acción frontal sobre las posiciones alemanas. Lo forzo

so de la situación hizo posible que los defensores germanos diezmaran, con su fuego concéntrico, las formaciones soviéticas asaltantes.

Otros ataques fueron hechos fracasar por el tiro de nuestra artillería o por la granizada de bombas explosivas arrojadas desde nuestros bombarderos.

Al mediodía, el enemigo, fracasados los ataques de sus tiradores, lanzó a la batalla grupos blindados e infantería contra varios puntos, en una operación simultánea. De un total de 40 tanques 19 fueron puestos fuera de combate mientras el resto era obligado a retirarse. Al mismo tiempo, los tiradores soviéticos eran diezmos de tal manera por nuestras armas automáticas, que se retiraron a sus posiciones de partida, una vez llegada la noche. — Efe.

LAS TROPAS NORTEAFRICANAS PERDIERON MAS DE 2.000 HOMBRES EN CORCEGA

Berlín, 6 (S. E. T.). — En las regiones del Norte de la isla de Córcega se registraron en los últimos días importantes luchas entre formaciones del ejército alemán y tropas marroquíes de Giraud, según se comunicó el lunes por la noche, de parte competente alemana.

Durante sus repetidas tentativas de atacar a las tropas alemanas por la espalda y perturbar los movimientos alemanes, los marroquíes fueron derrotados de tal modo que en 24 horas no efectuaron nuevos ataques.

Se agrega que dos batallones marroquíes fueron totalmente aniquilados a consecuencia del fuego de las ametralladoras alemanas.

«Estudiante universitario: el S. E. U., representa los intereses y las aspiraciones de todos los estudiantes españoles. El S. E. U., necesita la aportación efectiva y entusiasta de cada uno. El S. E. U., ha dejado de ser una mayoría para identificarse con la comunidad estudiantil.»

Se consolida la situación alemana EN EL ADRIATICO ORIENTAL

(Viene de la primera pág.)

forzadas a aceptar batalla, y sus componentes aniquilados o capturados.

Disposiciones oficiales

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 6. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración Central. — Agricultura. — Convocando concurso-oposición para proveer plazas vacantes de última categoría de auxiliares de administración y contabilidad del Servicio Nacional de Cultivo y Fermentación del Tabaco, y programa que ha de regir en las mismas.

Educación Nacional. — Convocando concurso-oposición para proveer plazas vacantes en las escuelas arellas a la Normal del Magisterio Primario de Navarra,

dos prisioneros. En Albania, tropas autóctonas se han puesto a disposición de las autoridades militares alemanas, como elementos de reconocimiento o combatientes.

Han sido desarmadas en dos ocasiones formaciones bastante considerables de tropas italianas afectas a Badoglio, incluidos los oficiales.

Al Noroeste de esta región, las bandas han sufrido nuevas pérdidas en el sector de Spiit, especialmente después de la conquista de nuevos puertos e islas y como consecuencia de las operaciones de limpieza en el interior del país. Una banda que se retiraba hacia el Este, amparada por la noche, ha sido aniquilada. Los pocos supervivientes fueron hechos prisioneros. Por declaraciones de testigos procedentes de Montenegro, se sabe que las relaciones entre los elementos de estas bandas son cada día más tirantes. Se han registrado encuentros encarnizados entre los «kentiks» y las bandas de bolcheviques. Hubo centenares de muertos por ambas partes. — Efe.

También hicieron los alemanes importante número de prisioneros, que fueron trasladados inmediatamente al continente.

En los tres días de lucha, las tropas norteafricanas perdieron más de 2.000 hombres entre muertos y heridos. — Efe.

CONTINUA LA BATALLA DE COS

El Cairo, 6. — Comunicado de la aviación aliada del Oriente Medio:

«Isla de Cos: No se registra cambio en la situación. Continúa la batalla contra poderosas fuerzas alemanas.

Durante la noche del 4 al 5 de octubre, formaciones de la R. A. F., bombardearon los aeródromos de Maitza y Calato, en la isla de Rodas, y los de Castelli y Perjada, en Creta.

Todos nuestros aparatos han regresado de estas operaciones. — Efe.

Tesoros de arte en Grecia



Un monje del Monasterio de Watopudi en el monte Athos, enseña a un soldado alemán un valiosísimo atlas del siglo IX. En aquel Monasterio se encierra un maravilloso tesoro artístico, cuya parte más valiosa es la biblioteca

(Foto Presamundo)

II Concurso Nacional de Coros y Danzas

En fecha próxima tendrá lugar en Madrid las pruebas finales del Concurso de coros y danzas populares, que la Sección Femenina de Falange organiza anualmente.

Este resurgir de nuestro folklore nacional se debe a la atención que la Sección Femenina presta a nuestro venero artístico, tan olvidado y maltratado en otras épocas, en que las imitaciones más vulgares y del peor gusto la mayor parte de las veces, desfiguraban y hasta caricaturizaban nuestros bellísimos cantos y danzas.

El Concurso de este año se anuncia magnífico y seguramente superará al del año anterior en presentación y depuración artística, ya que los Concursos provinciales que han dado lugar a la selección, así lo hacen esperar. Próximamente daremos toda clase de detalles de este interesantísimo Concurso que se prepara.

Normas para el Concurso de Médicos del Seguro Obligatorio de Enfermedad

El cumplimiento de lo que previene la Ley del Ministerio de Trabajo de fecha 1.º de agosto de 1936 (B. O. del 4 de agosto), se ha convocado concurso, con fecha 19 de agosto pasado, para la provisión del escalafón de médicos de cada una de las especialidades siguientes:

- Cirugía General.
- Neurología y Ortopedia.
- Urología.
- Neofisiología.
- Pediatría y Puericultura.
- Palnología y Corazón.
- Apato digestivo.
- Endocrinología y Nutrición.
- Oftalmología.
- Otorrinolaringología.
- Neuropsiquiatría.
- Dermatología y Venereología.
- Oncología.
- Radiología y Electrología.
- Análisis.
- Medicina General (Zona).

A este concurso podrán acudir todos los médicos de España. Las plazas son para todo el territorio nacional, pero de ellas se solicitará con carácter provincial.

El número de plazas vacantes en cada especialidad no se limita, por desconocimiento actual del número de asegurados, por lo cual se constituye un escalafón, subdividido en especialidades, con las especialidades de Medicina General (Zona).

Los especialistas serán distribuidos en la capital y las comarcas, por orden de puntuación. Los médicos de la zona se distribuirán entre las capitales, comarcas y locales.

En ambas categorías (Especialidades de Zona), una vez colocados los médicos de la zona, se procederá a la provisión de plazas de Medicina General (Zona) y de las especialidades de Medicina General (Zona) que practican seguros de enfermedad, se completará el escalafón con los médicos licenciados que, habiéndolo solicitado, hayan sido aprobados por el tribunal, hasta el número necesario, en relación con las familias aseguradas, más los supernumerarios que para completar los servicios, se precisen.

Las condiciones de la convocatoria son las siguientes:

Primera. — El plazo de admisión de solicitudes terminará para todos los grupos médicos el día 19 de octubre, a las 12 horas.

Segunda. — Las instancias, dirigidas al Jefe Nacional de la Obra «18 de Julio», serán cursadas por las Jefaturas provinciales de la misma y vendrán referidas con una póliza de 150 pesetas y un sello «José Antonio» de una peseta.

En Madrid se presentarán en la Jefatura Nacional de la Obra, Sección de Madrid (Alfonso XII, 34, segundo, izquierda). En provincias, en la Jefatura Provincial de la Obra «18 de Julio», Delegación Provincial de Sindicatos.

Tercera. — En la solicitud deberá expresarse la filiación completa, la especialidad o servicio que se solicita y el cupo a que se tiene derecho por la condición de mutilado, oficial provisional, ex combatiente, etc., de acuerdo con lo que dispone la ley de 25 de agosto de 1939.

Cuarta. — Aquellos que quieran solicitar simultáneamente la inscripción en el escalafón de Medicina General y de una especialidad, deberán hacerlo en solicitud independiente, manifestando en cada una de ellas que formula también la otra petición.

Quinta. — A todas las solicitudes se acompañará una ficha de personal, cuyo impreso se facilitará en las Jefaturas Provinciales de la Obra «18 de Julio». Los solicitantes presentarán toda la documentación acreditativa de sus méritos. Esta documentación será la original, sus testimonios notariales o las fotocopias.

Tanto las solicitudes como las fichas deberán escribirse a máquina o con letra fácilmente legible. Abonarán la cantidad de 25 pesetas en efectivo.

Para la valoración de méritos se consideran:

- El expediente académico, teniendo en consideración las matrículas de honor, notas de licenciatura y doctorado, oposiciones y premios ganados durante la carrera, con estimación de las calificaciones obtenidas.
- Oposiciones ganadas nacionales, provinciales, municipales y de entidades públicas o privadas.
- Publicaciones y trabajos.
- Conferencias y cursillos.
- Méritos y servicios especiales.
- Años de servicio profesionales.

Se considerarán también méritos preferentes:

Primero. — Haber prestado servicio, con carácter interino, en la Obra «18 de Julio».

Segundo. — Haber prestado servicio a entidades privadas que practiquen el Seguro de Enfermedad con nombramiento posterior al 18 de julio de 1936, obtenido por oposición o concurso.

Lo expuesto afecta totalmente a los solicitantes del concurso libre. En lo que afecta a los médicos de la Obra «18 de Julio», Asistencia Pública Domiciliaria, sociedades que practiquen el seguro de enfermedad y médicos de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional

de Previsión, se atenderán a las particularidades siguientes:

Primero. — Médicos de la Obra «18 de Julio»: Presentarán su solicitud y ficha personal. Abonarán 25 pesetas.

Segundo. — Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria: Presentarán su solicitud y ficha personal, en la que constará la categoría de la plaza que desempeñan y su número en el escalafón del Cuerpo. Abonarán 25 pesetas.

Tercero. — Médicos de sociedades: Presentarán su solicitud y ficha personal y acreditarán su antigüedad en la Sociedad a que pertenezcan. Abonarán 25 pesetas.

Los que soliciten su inclusión como especialistas acompañarán, además, la documentación correspondiente a los méritos científicos en relación con la especialidad solicitada.

Cuarto. — Médicos de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión: Presentarán igualmente su solicitud y ficha personal, debiendo acreditar la fecha y forma de su nombramiento. Abonarán 25 pesetas.

Deportes

I Congreso Nacional de Educación Física

Interesantes conferencias de los doctores Moragas, López Ibor y profesor Laín Entralgo

Madrid, 6. — Ayer mañana, a las diez, bajo la presidencia del general La Llave, en representación del excelentísimo señor Ministro del Aire, dió comienzo la lectura de la tercera ponencia del Primer Congreso Nacional de Educación Física.

Acompañaban al general La Llave, en la presidencia, el coronel Villalba; el Secretario de la Delegación Nacional de Deportes, camarada Cadenas; el teniente coronel De la Cruz y el camarada Ferreras.

La tercera ponencia estuvo a cargo del doctor don Emilio Moragas Ramírez, director de La Mutual Sanitaria de Barcelona, y versó sobre "Traumatología deportiva y seguro de accidentes".

El doctor Moragas realizó una brillante exposición, no sólo teórica, sino también práctica, de la labor realizada en La Mutual Sanitaria de la que es director, explicando con numerosas aportaciones teóricas los tratamientos llevados a cabo y las prácticas adquiridas en dichos tratamientos, así como la forma de ayudar a los deportistas modestos para su sustento mientras dueren sus lesiones.

Presentaron enmiendas a la magnífica disertación los doctores Garaizabal, Bastos, Riga, Hernández Coronado, don Antonio Oñete Sáinz de los Terreros, comandante Galindo, Reig, don Juan Ricart, Cabanes y Calderón.

Después, el señor Moragas aceptó las enmiendas propuestas, y más tarde continuó el acto con una conferencia sobre el tema "Psicología del deporte", pro-

nunciada por el profesor don Juan José López Ibor, perfecta, y con citas de gran acierto que le valieron a su final nutridísimos aplausos.

A las cuatro de la tarde, y bajo la presidencia del excelentísimo señor Ministro de Marina, almirante Moreno, se abrió la sesión con una conferencia a cargo del ilustrísimo profesor don Pedro Laín Entralgo, con el tema "Servidumbre de la educación física".

Ocuparon con el señor Ministro la presidencia, el teniente coronel Villalba; el Secretario General de la Delegación de Deportes, camarada Cadenas, y el camarada Ferreras.

Después de la documentadísima conferencia del señor Laín Entralgo, se leyeron las siguientes comunicaciones: Doctor Muñoz Salazar y Chavarri Zua, sobre "La rogenaquimografía cardíaca en el examen del corazón de los deportistas".

Don Antonio Jordá, sobre "La importancia de la reeducación muscular en la parálisis infantil".

Doctor don Francisco Reig, sobre "La edad en la práctica del fútbol", y don Pedro Portabella, sobre "La pelota vasca y el servicio médico". — Cifra.

EL ALCALDE DE MADRID VISITA LA EXPOSICION DEL I CONGRESO

Madrid, 6. — Ayer tarde visitó la exposición del I Congreso Nacional de Educación Física, el Alcalde de Madrid, señor Alcocer, que elogió grandemente los diversos stands instalados. — Alfíl.

PROBABLE REAPARICION de Chacho frente al Valencia

CABALLERO Y PAQUIRRI NO JUGARAN EL DOMINGO

El Barcelona presentará en San Sebastián el mismo equipo que ganó en Mestalla

La Coruña, 6. — Ha regresado de Bilbao el equipo del Deportivo.

En la expedición vienen algunos lesionados. Caballero, al caer sobre una rodilla de Nando, sufrió el hundimiento y probable fractura de un pómulo. La lesión, sin ser grave,

tiene más importancia de lo que se creyó en un principio y posiblemente tardará algunas semanas en volver a jugar.

También se duda de que Paquirri pueda jugar el próximo domingo, pues se resiente de un golpe en las costillas.

Es probable que reaparezca el internacional Chacho, para sustituir a Caballero, y a Paquirri le sustituirá Rey, que en la temporada anterior jugó con el Alcoyano. — Alfíl.

acompañó al equipo del Sevilla C. de F. a Madrid, viene muy satisfecho del triunfo alcanzado frente al Real Madrid, en Chamartín.

Añadió que será reforzada la zaga, que es la parte más débil del equipo, y que se procurará mantener la posición de ventaja que ganó al Sevilla el triunfo en Madrid. — Alfíl.

EL ESPAÑOL VA A ADOPTAR MEDIDAS EJEMPLARES CONTRA ALGUNO DE SUS JUGADORES

Barcelona, 6. — Alarmados los directivos del Real Club Deportivo Español ante las posibles consecuencias que pudiera tener un exceso de desmoralización, provocada por actuaciones tan poco eficaces como la registrada especialmente con motivo del último partido de Liga jugado contra la Real Sociedad, parece ser que se ha decidido adoptar medidas ejemplares con alguno de sus jugadores, que en dicho encuentro contribuyeron con su intervención a que decreciera el juego de conjunto.

Un medio y un interior serían los inmediatamente afectados por tales disposiciones que, según se formes, comprende una sanción económica y su sustitución en el primer equipo por otros elementos que pongan más interés en el desempeño de la misión encomendada. — Alfíl.

EL VALLADOLID GESTIONA LA FICHA DEL MADRIDISTA PASTOR

Valladolid, 6. — La Directiva del club titular gestiona todavía la ficha del delantero del Real Madrid Pastor.

Se cree que las conversaciones van por buen camino. — Alfíl.

EL VIERNES SALDRÁ EL BETIS PARA ALICANTE

Sevilla, 6. — El Real Betis Bompíe saldrá el viernes para Alicante, donde jugará con el Hércules.

Es casi seguro que no se desplazará Murruaga, delantero central por no estar completamente recuperado de su enfermedad. Este jugador empezará sus entrenamientos el próximo jueves. — Alfíl.

HA FALLECIDO EL QUE FUE NOTABLE JUGADOR ASTURIANO AGUSTIN LEON «CORUJERO»

Gijón, 5. — Al mediodía, cuando se encontraba trabajando en las oficinas de un Banco donde prestaba sus servicios, falleció repentinamente el que fue notable jugador asturiano Agustín León «Corujero», a consecuencia de una embolia.

Fue uno de los mejores alas asturianos y fue preseleccionado en varias ocasiones para formar parte del equipo español. Actuó mucho tiempo en el Sporting de Gijón. Siempre jugó como amateurl rechazando cuantas proposiciones se le hicieron para firmar como profesional. Su fallecimiento ha causado impresión y profundo pesar entre los elementos deportistas. — Alfíl.

Nuestra sección de ajedrez

Por exceso de original, nos vemos en la imposibilidad de publicar hoy nuestra acostumbrada crónica semanal dedicada a este científico deporte. En su lugar, lo haremos mañana jueves.

EL TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ DE MADRID

El catalán Medina obtuvo un señalado triunfo sobre el alemán Saemisch

Madrid, 6. — Ayer, a las cuatro, comenzaron a jugarse en el Círculo de Bellas Artes las partidas correspondientes a la segunda ronda del Campeonato Internacional de Ajedrez, oponiéndose los siguientes jugadores:

Saemisch contra Medina; Gómez contra Pérez; De Agustín contra Alonso, y Fuentes contra Arturo Pomar.

Las nueve se suspendieron las partidas y hasta dicha hora solamente habíase finalizado los encuentros entre Saemisch y Medina, y Fuentes-Pomar, cuyos resultados dieron vencedores al catalán Medina sobre el fuerte jugador alemán Saemisch y el triunfo de Fuentes sobre el mallorquín Pomar.

El catalán Medina registró en la jornada de ayer su gran segunda victoria, ya que la primera fué el hacer tablas con el llamado a ser el campeón mundial Keres, y ayer nuevamente se adjudicó el segundo y resonante triunfo al batir a Saemisch.

A las diez y media de la noche, se reanudaron las partidas y al poco tiempo, Pérez venció a Gómez. — Alfíl.

AYER CRUZO LA FRONTERA EL JUGADOR ALEMÁN BRICKMANN

Irún, 6. — Ayer tarde atravesó la

frontera el jugador alemán de ajedrez Brickmann, que continuó su viaje a Madrid, a fin de tomar parte en el Torneo Internacional que se celebra actualmente en la capital de España. — Alfíl.

TENIS

OLOZAGA GANA AL PORTUGUES ROQUETTE EN EL CONCURSO DE LISBOA

Lisboa, 6. — Resultados de los últimos encuentros de tenis celebrados en Cascaes:



OLOZAGA

Bartoli ganó a Szawost, por 6-1, 6-8 y 6-3.

Olozaga ganó al portugués Roquette, por 6-1, 6-1 y 6-3. — Alfíl.

FINALES DEL TORNEO DE ALGECIRAS

Algeciras, 6. — Las finales del campeonato de tenis se han jugado con los siguientes resultados:

Dobles mixtos. — José Antonio Echevarrieta y Amelia Echevarrieta vencieron a Milagros Cervera y Cooper, por 6-4, 6-1, proclamándose campeones.

Dobles de caballeros. — Rafael y José Antonio Echevarrieta vencieron a Cohen y Bendayan, por 5-7, 6-2 y 10-8.

Individuales de caballeros. — José Antonio Echevarrieta venció a Cooper, por 6-4 y 6-1.

Al final se entregaron a los jugadores las siguientes copas: del marqués de Bonanaro, de la casa Laros de Málaga, del Regimiento de Artillería, del Regimiento de Ingenieros, del marqués del Mérito y del Regimiento de Infantería número 7. — Alfíl.

LA PARTIDA ENTRE DE AGUSTIN Y ALONSO, SUSPENDIDA ANOCHE, HABRA SIDO CONTINUADA ESTA MAÑANA

Madrid, 6. — La partida de ajedrez correspondiente a la segunda ronda, entre De Agustín y Alonso, continuó jugándose por la noche hasta las dos en punto de la madrugada, en que se suspendió de nuevo. Ha continuado su desarrollo el día de hoy, a las 12 de la mañana. — Alfíl.

EL CORUNA HA CONTRATADO LOS SERVICIOS DEL EX DEFENSA DEL MADRID, MARDONES

La Coruña, 6. — Parece que la directiva del Real Club Deportivo ha contratado los servicios del ex defensa del Real Madrid, Mardones. El nuevo zaguero coruñés llegará a esta ciudad dentro de unos días, procedente de Vitoria. — Alfíl.

EL DELEGADO DEL SEVILLA COMENTA EL TRIUNFO OBTENIDO POR SU EQUIPO EN MADRID

Sevilla, 6. — El delegado que

PRIMERA VUELTA CICLISTA A LA PROVINCIA DE VALENCIA

Se siguen recibiendo donativos de numerosos aficionados, casas industriales y talleres

Por ser la primera vez que se organiza esta prueba, no esperábamos alcanzase el éxito que hasta ahora viene logrando. Son numerosos los aficionados al ciclismo que pasan por nuestras oficinas para informarse de su organización.

Hasta ahora, inscritos hay bastantes, cuya relación empezamos hoy a publicar, esperando sea mayor su número, ya que la cifra de este Servicio piensa reunir todavía no ha sido rebasada. Las comarcas de Gandía, Requena y Liria, aun no han enviado su inscripción, y son las que en ciclismo superan a las demás.

En esta oficina continuase recibiendo donativos de las casas más importantes en materiales ciclistas, de diferentes talleres y de aficionados que quieren colaborar para que esta 1.ª Vuelta Ciclista a la provincia de Valencia, que organiza el Frente de Juventudes, alcance el deseado éxito. A continuación damos nota de algunos de los que hasta el día de la fecha han prometido su colaboración: De Valencia; Don Vicente Riera, taller de bronce, San Balt. 2. Ciclos Orbea, Baquedano Hermanos Joaquín Costa, 40. Ciclos y maquinarias Robina, Alfredo Calderón.

Cubito caldo gallina blanca lo hace mejor.

Señores Falcó Hermanos, Marqués de Sotelo.

Esperamos cunda el ejemplo de estos señores, que tan generosamente se han brindado a colaborar en esta prueba. A renglón seguido damos relación de unos cuantos de los inscritos que tenemos hasta el día de la fecha:

Por el equipo de Carlet: Vicente Franco Luján (Benifayó), aficionado.

Vicente Fontestad Sánchez (Benifayó), aficionado.

Salvador Piles Pastor (Benifayó), aficionado.

Julian Adell Dasi (Benifayó), aficionado.

Por el equipo de Torrente: Ernesto Codina Llorca (Albal), cuarta categoría.

Por el equipo de Alborache: Vicente Micó Escalera (San Juan de Enova).

De Valencia: Angel Montesinos Huerta. Alfredo Alvarez López. Mañana continuaremos dando la relación de donantes e inscritos, advirtiéndolo que para estos efectos está abierta la Oficina Organizadora en la calle del Salvador, 7, entrepuerto, Servicio de E. Física.

BOXEO

JUANITO MARTIN CONTRA MICO, Y LIBRERO CONTRA JESUS GOMEZ, EN UNA MISMA VELADA, EN MADRID

Madrid, 6. — El próximo viernes, en el Frontón Fiesta Alegre, se celebrará una velada de boxeo a beneficio de la Asociación de la Prensa, con el siguiente programa: Faustino González, que se presentará como profesional, frente a Muragas.

Testillanos contra Mur. Eusebio Librero contra Jesús Gómez.

Y el combate de fondo, pesos ligeros, Juanito Martín, campeón de España, contra el campeón de Cataluña, José Micó.

Todos los combates se celebrarán con guantes de cuatro onzas y vendajes duros. — Alfíl.

FLECHAS DEL AIRE: Las clases de la Academia de Flechas del Aire son compatibles con vuestras obligaciones, ya que son de siete a nueve de la noche. Próximo curso, 15 de octubre actual

Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENON está condensada en las páginas de

VERTICE

Administración, Carretas, 14. Madrid

LA CÁMARA Y EL TELÓN

NOVEDADES TEATRALES

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA PALLARES-LEMONS, EN EL PRINCIPAL

Una cierta expectación, que queda demostrada con la asistencia de público a pesar de lo desfavorable de la noche, se presentó en el teatro principal la compañía de comedias de María Isabel Pallarés y Carlos Lemos, que venía precedida por un éxito obtenido por dicho conjunto en una reciente y brillante actuación artística.

Se eligió para la presentación la obra de Ladislao Fodor, titulada «Suspense en amor», excelente traducción de Tomás Borrás. El acierto de la elección, ya que «Suspense en amor» reúne las condiciones necesarias para servir de vehículo de toques que contraste valores y equilibre méritos.

La compañía de María Isabel Pallarés y Carlos Lemos forma un excelente conjunto a base de actores todos de gran valía, entre los que hay nombres muy conocidos en la escena. Anoche lo demostraron sobradamente con la interpretación dada a «Suspense en amor».

María Isabel Pallarés, artista valenciana que se formó preferentemente entre nosotros y a quien el público valenciano ha visto actuar en distintas ocasiones haciendo papeles de dama joven en varias obras, se nos presentó como una excelente actriz cuajada. Su interpretación del personaje de Catalina «Susi» estuvo llena de matices y sensibilidad. Y, naturalmente,

se supo situarse en un lugar bien preeminente en la escena española. Su juventud y su afición son notas prometedoras en el porvenir de este artista.

El resto del conjunto estuvo a la altura de las circunstancias. Así, Pilar Biener, acertada y deliciosamente sentimental; Amparo Saus, siempre tan excelente artista que hizo un «señora Wimmer» magnífica; Francisco Arias, el gran actor tan querido en Valencia; Esperanza Berri, Consuelo Pallarés, Julio Gorostegui, Rafael Gil Marcos... Todos los artistas, en fin, consiguieron el éxito.

La escena estuvo muy cuidada. El público recibió con agrado la presentación de la compañía Pallarés-Lemos. Y lo demostró con sus aplausos que sonaron al final de cada acto insistentemente.—P.

El público recibió con agrado la presentación de la compañía Pallarés-Lemos. Y lo demostró con sus aplausos que sonaron al final de cada acto insistentemente.—P.

El público recibió con agrado la presentación de la compañía Pallarés-Lemos. Y lo demostró con sus aplausos que sonaron al final de cada acto insistentemente.—P.



ISABEL PALLARES

El público recibió con agrado la presentación de la compañía Pallarés-Lemos. Y lo demostró con sus aplausos que sonaron al final de cada acto insistentemente.—P.

El público recibió con agrado la presentación de la compañía Pallarés-Lemos. Y lo demostró con sus aplausos que sonaron al final de cada acto insistentemente.—P.

El público recibió con agrado la presentación de la compañía Pallarés-Lemos. Y lo demostró con sus aplausos que sonaron al final de cada acto insistentemente.—P.

Reaparición de Manuel Otero

He aquí de nuevo ante el público valenciano a este excelente barítono, que anoche, ante numeroso público, hizo su presentación en el escenario del teatro Alkazar.

La obra elegida para su reaparición fué la conocida y aplaudida zarzuela «La tabernera del puerto», en la cual Manuel Otero obtuvo un buen éxito.

Compartieron su triunfo Emilia Caerols, Encarnita Mañez, Juan Cerdá y Andrés Calvo, que dieron a sus personajes el ritmo y el matiz debidos.

El público dispensó a Manuel Otero una cordial y cariñosa acogida.



MANUEL OTERO

FOTOGRAMAS

Carlos Arévalo, el joven realizador español, dirige actualmente en los Estudios Trilla Orphea, de Barcelona, el film «Arribada forzosa», que interpretan Alfredo Mayo, Silvia Morgan —nueva estrella de nuestro firmamento cinematográfico— y Miguel Alonso.

Otra vez Jacinto Quincoces en la pantalla. Ahora aparecerá en la película «El camino del amor», junto a Alicia Romay. De la labor artística del gran defensa del equipo español de fútbol, se hacen inmejorables elogios.

«Santander en llamas» es el título de una película que próximamente será producida por Luis Marquina, que ha reunido un destacado conjunto de artistas para su interpretación entre los que figuran Luis Arroyo, Rufino Inglés, Rosita Yarza, Ricardo Merino, Guillermina Grin, Félix de Pomes y Pablo Alvarez Rubio.

Después del descanso que se ha impuesto Juan de Orduña en un pueblecito de la costa brava catalana, tras de la rápida producción de «Rosas de Otoño», dirigirá «Locura de amor», película para la que han sido contratados Amparito Rivelles, Mercedes Vecino, Pepe Nieto y Armando Calvo.

Maruchi Fresno es la protagonista del film «Altar mayor», que, según la novela de Concha Espina, dirige Gonzalo Delgrás en los Estudios Roptence.

Seguramente después de «El clavo» —película tanto tiempo soñada por Rafael Gil—, este director producirá «Lecciones de buen amor», que interpretarán Rafael Rivelles, Mercedes Vecino, Pastora Peña, Milagros Leal, Manolo Morán y José Orfías.

Información de enseñanza y oposiciones

TORRERO DE FARO. — Se ha anunciado concurso para proveer una plaza de Torrero de Faro de la Zona de Protectorado de España en Marruecos, dotada con el sueldo de 4.000 pesetas y la gratificación de 4.000 pesetas, ambos anuales. Los concursantes deberán pertenecer al Cuerpo Técnico Mecánico de Señales Marítimas, no pudiendo copursar los que hayan sido objeto de sanción por su conducta política o social, pudiendo presentar el correspondiente testimonio de denuncia. Las solicitudes deberán cursarse a la Dirección General de Marruecos y Colonias (Presidencia del Gobierno), acompañadas de certificado que acredite pertenecer al Cuerpo Técnico de Mecánicos de Señales Marítimas, debiendo adjuntar certificación expedida por el Gobierno civil de F. E. T. y de las J. O. N.-S. que justifique su adhesión al Movimiento Nacional. Dichas solicitudes deberán acompañarse del correspondiente informe sobre condiciones personales y de aptitud profesional de los concursantes, expedido por sus jefes correspondientes, y deberán tener entrada en la Diputación indicada antes de las doce horas del día 10 de octubre próximo. Para la resolución de este concurso se tendrá en cuenta las preferencias que señala el Dahir de 20 de noviembre de 1939, relativas al turno de rotación de Caballeros Militados, Ex combatientes, Ex cautivos, etc.

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS. — La excelentísima Diputación de León anuncia oposición para proveer dos plazas de Auxiliares Administrativos, dotadas con el haber anual de 4.000 pesetas, quinquenios y demás derechos reglamentarios. Corresponde a la primera el turno de oficiales provisionales y de complemento, y a la segunda los restantes. Ex combatientes. Las instancias serán dirigidas al señor Presidente de la excelentísima Diputación provincial, acompañadas de la documentación pertinente y cédula personal, dentro de un plazo que expira el día 21 de octubre próximo. El programa para los ejercicios es el señalado en la disposición adicional primera de la orden de 30 de octubre de 1939, y las bases se publican en el «B. O.» de la provincia de León y se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobernación de la Secretaría de dicha Corporación. Los ejercicios de oposición se verificarán en el próximo mes de diciembre. A las vacantes anunciadas se acumularán las que resulten antes de la celebración de las oposiciones, pudiendo solicitar tomar parte en las mismas todos aquellos a quienes interese aunque no pertenecieran a los referidos grupos.

PLAZA DE INGENIERO INDUSTRIAL. — Se ha convocado por el excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla concurso para cubrir una plaza de Ingeniero Industrial. La plaza está dotada con el haber anual de 12.000 pesetas, correspondiendo al turno de oficiales. Para tomar parte en el concurso se requiere ser español mayor de 21 años y no exceder de 45 el día en que termine el plazo de presentación de instancias. Las solicitudes se presentarán en el Negociado de Registro de la Secretaría municipal durante un plazo que finalizará el día 21 de octubre próximo, acompañada de los siguientes documentos: Certificado de nacimiento; certificado médico expedido en fecha posterior al 20 de los corrientes; certificado de penales; servicios prestados al Ejército o Milicia de F. E. T. y de las J. O. N.-S., indicando graduación alcanzada y recompensas obtenidas; además de los documentos reseñados acompañarán los siguientes, de carácter técnico: Certificado de servicios prestados en empresas particulares o centros oficiales, justificativos de haber dirigido o proyectado alguna instalación industrial para el Estado, provincia o Municipio; proyecto de estudio técnico, de posible aplicación a la Sección Técnica de Industria del excelentísimo Ayuntamiento referido, que serán sometidos a los concursantes, concediéndoles un plazo de cinco días para su estudio, a fin de que luego, a presencia del tribunal, se soliciten unos a otros de palabra explicaciones técnicas y de la tramitación que se dé al proyecto. Las bases del concurso podrán ser examinadas por quien lo desee en la Sección de Personal de la Secretaría General del Ayuntamiento.

ENFERMERAS. — La excelentísima Diputación de La Coruña convoca concurso para proveer una plaza de enfermera de silografía del Hospital provincial de Santiago, dotada con el sueldo anual de 2.900 pesetas. Las que soliciten tomar parte lo harán por instancia, debidamente reintegrada, dirigida al señor Presidente de la Comisión Gestora de la Corporación antes indicada, dentro de un plazo que expirará el 28 de octubre próximo. El programa de examen y demás requisitos que deben cumplir los concursantes se insertaron en el «B. O.» de la provincia de La Coruña, de fecha 7 de mayo del año en curso.

APOLO Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche,
Compañía de comedias musicales «OCRA»
LA RANA VERDE
Ultima semana. Sábado, homenaje Alady, Domingo, despedida. Se despacha en contaduría

ESLAVA
A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
ULTIMOS DIAS DE AGTUACION DE
JUANITA REINA

con
Mario Gabarrón y Carmelita Vázquez
en

Solera de España
Sábado, noche: FUNCION
HOMENAJE A
JUANITA REINA

Teatro PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIAS
PALLARES-LEMONS
A las 6'30 y 10'30 noche:
SUSPENSO EN AMOR

TEATRO RUZAF
Compañía de revistas del teatro Olympia de Barcelona
Hoy, 6'30 tarde y 10'15 noche:
La revista de grandioso éxito
Rumbo al Ruzafa
Grandiosa presentación
El próximo viernes, función homenaje a los autores, con motivo de la 50 representación de la obra RUMBO AL RUZAF, finalizando con un
GRAN FIN DE FIESTA

FRONTON CHIQUI
4 TARDE — 10 NOCHE
GRANDES PARTIDOS Y QUI-
NIELAS A RAQUETA

SERRANO
Compañía de Comedia
MANOLO DICENTA
6'30 tarde y 10'15 noche:
Grandioso éxito
LA PUERTA FALSA
BUTACA, 5 PESETAS

ALKAZAR
Compañía Lírica Andrés Calvo
A las 10'30 noche:
LOS GAVILANES
Por Manuel Otero

RAMON
4'30 tarde, cont.; 10'15 n.:
LA BODA DE QUINITA FLORES
2.ª semana (Cifesa). Tolerada

COLON
TIERRA DE LOS DESAPARECIDOS y YO QUIERO VIVIR ASI
Reestreno Cifesa. Toleradas

METROPOL
REBECA

TEATRO LIRICO
Temporada cinematográfica
A las 4'30 y 10'15:
Sesión continua
EL ESCORPION DE ORO
PRIMERA JORNADA de
Aventuras del capitán Maravillas
Tolerada para mengres

OLYMPIA
Grandioso éxito
La rueda de la vida
(Antoñita Colomé-Ismael Merlo)
Director: F. F. Ardavin

CAPITOL
4'30 tarde, cont., y 10'15 noche:
GRAN EXITO
MISTERIO EN LA MARISMA
(Conchita Montes-Tony D'Algy).
Tolerada menores

TYRIS
EL HEROE DE LA FRONTERA
(Kent Mainar). NO-DO número 39.
EL PRIMER AMOR (Diana Durbin). Tolerado menores.

COLISEUM
CAMPEONES (Luchy Soto-Carlos Muñoz). NO-DO núm. 39 —
LOBOS DEL NORTE (George Raft-Dorothy Lamour-John Barrymore). Tolerado menores

NOVEDADES
EL CURA DEL PENAL
LOS CRIMENES DEL MUSEO

GRAN VIA
5 tarde, continua, y 10'30 noche:
Grandioso éxito del primer sensacional estreno de la temporada
Matrimonio original
Carole Lombard y Robert Montgomery. — Orquesta IRIS

SUIZO
CORAZON DE NINA.—Noticario.—
A LAS 9, LECCION DE QUIMICA

GRAN TEATRO
Loca por la música
Por Diana Durbin
Los cuatro hombres justos
H. Sinclair y G. Jones
Tolerado menores

PALACIO
CURIDO SIN MEMORIA.— LA LLAMA DE NUEVA ORLEANS
ESPAÑOL
EL VALLE DE LOS ICAROS
AGARRAME ESE FANTASMA

Nota. — Cualquier ampliación sobre las noticias publicadas en esta sección puede ser solicitada por nuestros lectores, por escrito, del Centro Nacional de Orientación y Trámite del S. E. U. «Guía» (García Morato, 121, Madrid), adjuntando a su consulta el CUPON, que insertamos a continuación y un sello de Correos de 0'40 pesetas.

Jornada
DIARIO DE LA TARDE
«GUÍA»
CONSULTA GRATUITA
6 de octubre de 1943
CUPON
(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

A lo que pueden producir los desvíos de los maridos

El peligroso olvidarse de la esencia, dejándose subyugar por la superficialidad de una distraída, tanto como arrastrar el ámbito profesional a un marido que finge no entender nada. Unas veces el resultado es comprometedo; otras, el perfume que no usan precisamente los altos cargos de los Ministerios, y ¡por qué no?... agudizado el peligro está amagado tras la independencia que ha vivido sobradamente.

Estas circunstancias juegan en la vida de Otoño, y en su exposición, Juan de Orduña, el realizador, ha cuidado de no rozar los límites de lo distinguido, para darnos así una película digna de forma y rica en su fondo emocional.

También la intervención de célebres figuras en el reparto de esta película de Cifesa Producción ha evitado el peligro de caer en una interpretación desmatizada. La presencia de María Fernanda Lamata, Luis Prendes, Mariano Asquerino y Luchy Soto, en los papeles más importantes, es garantía de la suprema calidad de «Rosas de Otoño», próximo estreno que presentará Cifesa.

Estudiante universitario: La Ley de Graduación de la Universidad de Sevilla, dispone la agrupación de estudiantes en el S. E. U., de todos los estudiantes españoles. Acude al S. E. U., donde ya la mayoría de los compañeros plantean y resuelven sus problemas profesionales.

LA AMENAZA COMUNISTA

Por JESUS VASALLO

El Caudillo lo ha dicho ante el Consejo Nacional. Con palabra clara, concisa y serena, como lo son todas las suyas. Como habla el hombre que con pulso firme dirige el timón de la nave española en medio de la tempestad europea. «Conforme avanza la guerra, se dibuja en el horizonte la amenaza comunista.»

No es esta la primera vez que Franco da la voz de alerta en cuestión de tan trascendental importancia. Rotundamente y con reiteración, ha señalado el peligro. El enorme peligro bolchevique. Es natural que quien con las armas en la mano libró y ganó para gloria de su espada y de su Patria, una decisiva y adelantada victoria contra Moscú, se esfuerce ahora en abrir los ojos con agudas llamadas de atención, a pueblos que parecen dormir acunados en sus odios y en sus egoísmos.

Hace años, Trotsky, en su «Historia de la Revolución bolchevique», escribió: «Nosotros no concebimos que nuestro triunfo pueda ser seguro ni definitivo sin la revolución europea.» Esta era la consigna para llevar la guerra fuera de Rusia. Para extender las garras de la revolución a todos los países, en busca del fin supremo y primordial: la dictadura del proletariado. Este es el propósito de Stalin, quien ha virado bruscamente, dejando de ser el «filósofo del socialismo en un solo país», para convertirse en propulsor, guía y ejecutor de la revolución permanente, según la teoría de su rival Dávidovitch, asesinado en Méjico.

Desde que Dimitroff, en uno de los Congresos de la III Internacional, ordenó la creación de Frentes Populares en todas las naciones democráticas, comenzó una lucha a muerte entre el orden y el caos, la luz y las sombras, el crimen y la ley, la civilización y la anarquía. Y principió también la desintegración de todas las fuerzas tradicionales que constituían los fundamentos de la unidad nacional en muchos países. Hungría conoció los horrores de Bela-Kun, hasta su liberación por von Horty, Francia, minada por los esbirros soviéticos, se desmoronó verticalmente ante el primer golpe alemán. Polonia, los Estados Bálticos, la vieja, heroica, encantadora y lacustre Finlandia, conocieron los días tristes y terribles de la opresión. Sólo España, recordando su gallardo, eterno, único papel de avanzada, de guardiana de la cultura europea, se agrupó en torno del Caudillo, para arrojar impetuosamente de su suelo al morbo rojo. Por eso hoy, libre de cálculos interesados y torcidas intenciones, puede decir sencillamente su palabra y enfrentarse con la realidad.

En el Este se dirime el porvenir de Europa. Esto es una verdad evidente, indiscutible. Porque una cosa está muy clara, y ya la ha hecho observar el Caudillo, en día tan solemne como este, en que acaba de celebrar el séptimo aniversario de su exaltación al Poder. Sea cual fuere el resultado de la guerra, el sistema liberal y el imperialista, están a punto de morir.

División Azul

La Hermandad de Familiares de los Voluntarios de la gloriosa División Azul, cumpliendo uno de sus fines primordiales (artículo tercero, apartado A de sus estatutos), ha instituido con sus recursos propios y con la valiosa ayuda de generosos donantes, una fundación piadosa, con la denominación de «Pia memoria de los Caídos en la gloriosa División Azul», aceptada por nuestro reverendo Prelado, según auto del Provisorato y Delegación de Capellanías y Obras Pías del Arzobispado de Valencia, de 22 de junio pasado, y que empezará a regir el 7 del corriente.

A partir, pues, del próximo jueves, y en todos los sucesivos primeros jueves de cada mes, se celebrarán en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en sufragio de todos los caídos valencianos de la División Azul, los siguientes cultos:

A las nueve y media de la mañana se celebrará una Misa con Rosario y responso; y en su misma tarde, a las ocho y media, se rezará otro Rosario y se cantará una Salve.

Todo lo cual se comunica a los componentes de la Hermandad, a los familiares de los caídos, a quienes se invita especialmente, y a cuantas personas quieran con sus oraciones y obolos coadyuvar a tan piadosos actos al objeto de incrementarlos.

Despierta una nueva era de inquietudes sociales, que el conflicto bélico acelera. «O el mundo se adelanta a realizarlas, o llegará a ellas tras una etapa más o menos larga de caos comunista.» Divididas las naciones en bandos que guerrean sin cuartel, no puede esperarse que recobren pronto su fortaleza política. Lo único que germina entre las ruinas —el caso de Francia, de Italia, tras la derrota; de Inglaterra y Norteamérica, donde aun con recientes victorias, los agentes stalinianos provocan huelgas y problemas—, es el fermento comunista, propicio a crecer en tales ambientes. Porque el proletariado mundial, abandonado por sus Gobiernos y manejado a capricho por los tentáculos del Komintern —de esta III Internacional, que funciona como siempre, ya que su disolución sólo constituyó una burda farsa para cazar incautos— puede precipitarnos en la más espantosa de las catástrofes.

España lo sabe bien. Por eso, en medio de su fiel y vigilante neutralidad, hay jóvenes camaradas con la bayoneta al brazo en Rusia. Aunque también hay muchos inconscientes que quieren hacer el juego al bolchevismo. A los mismos que un día llegarían para eliminarlos por el clásico procedimiento del tiro en la nuca. Pero ya los conocemos y tendrán su pago. Como lo tendrán los países que no quieren salir de su ceguera.

El comunismo está ahí, a dos pasos. Con sus ejércitos de asesinos y de monstruos. Por eso Franco, —jefe de un pueblo que ha encontrado en su Historia la clave de sus destinos, encarnada en el Estado unitario, y que en medio de los horrores de la destrucción mundial, da ejemplo de paz, de orden y de prosperidad, avanzando con paso seguro y diario en la conquista de las realidades sociales que constituyen la inquietud de nuestro tiempo—, señala de nuevo con certeza el peligro, y hace votos, como los hacemos todos los buenos españoles, porque sea conjurado. Y porque se salve la Europa milenaria a lo cual, únicamente los beligerantes, son los que pueden responder.

«Estudiantes: El S. E. U., es todos y para todos. No sentirse españoles o carecer de espíritu universitario, son los dos motivos que excluyen de la comunidad estudiantil, identificada legalmente con el Sindicato Español Universitario.»

EN MEMORIA DE CUATRO CAIDOS DE LA FALANGE DE VALENCIA



Presidencia del solemne funeral que se ha celebrado esta mañana en la iglesia de los PP. Dominicos en sufragio de las almas de Vicenta y María Ghabás, Casilda de Castellvi y Enrique Esteve, caídos de la Falange valenciana



Momento de ser descubierta la placa que rotula la calle que Valencia dedica a las hermanas Ghabás (INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

Los aliados pueden intentar este año la invasión de Europa

DISPONEN DE LOS BARCOS SUFICIENTES PARA ASESTAR EL GOLPE DECISIVO

EE. UU. desplazará un ejército de cinco millones de hombres

Washington, 6. — La Comisión Senatorial de Movilización Bélica, ha publicado un informe en el que se declara, entre otras cosas, que los aliados disponen actualmente de los barcos suficientes para «asestar el golpe decisivo contra Europa este año.»

El informe dice que los proyectos de enviar un ejército norteamericano de cinco millones de hombres al extranjero —dos millones y medio, por lo menos, antes de las próximas Navidades— pueden ser realizados seis meses antes de las fechas previstas, en vista de que el Alto Mando aliado dispone de tres millones de toneladas de barcos más de las que esperaba. Añade el informe: «Esto quiere decir que nuestro plan de operaciones militares puede ser adelantado en su ejecución y que la guerra puede ser ganada más de prisa y con menor pérdida de vidas humanas.»

La Comisión valora el tonelaje total de que disponen las naciones unidas —petroleros y barcos de cabotaje, inclusive— en más de 50 millones de toneladas.

«Con esta flota imponente —dice el informe— podemos proyectar, fijar y coordinar una ofensiva bien madurada y que tenga plenas probabilidades de éxito. Cuando los ejércitos aliados se lancen contra el corazón de Europa por primera vez en esta guerra mundial, dispondremos de barcos suficientes, no sólo para sostener su acción, sino para llevar una superioridad aplastante en hombres y material.» —Efe.

ESTA FORMANDOSE EL PRIMER REGIMIENTO DE FRANCIA

Vichy, 6. — El coronel Berlión, comandante del primer regimiento de Francia, ha hecho una declaración acerca de la constitución de esta unidad.

«El primer regimiento de Francia —dijo— está en vías de formación. Todo permite esperar que quede pronto constituido. Se ha hablado mucho de esta unidad, en sentido dubitativo o con propósi-

tos de crítica. No se concibe un gran país sin Ejército. Este constituye —cuestión de fronteras aparte— la osamenta de la nación. Cuando un país atraviesa un período tan crítico en su historia como el que nosotros atravesamos, el Ejército es, más que nunca necesario.»

Terminó su declaración el coronel citado con un llamamiento dirigido a la juventud francesa.—Efe.

Los japoneses se repliegan en Kirigulin

EL MANCHUKUO INTENSIFICA LA PRODUCCION DE GUERRA

Cuartel General aliado en el Pacífico Surceste, 6. — El parte de guerra del miércoles dice que aviones de reconocimiento aliados han bombardeado un mercante de 1.500 toneladas, cerca del cabo San Jorge y obligaron a un navío más pequeño a encallar cerca de las islas Vitu. «En Nueva Guinea —añade— nuestras fuerzas desalojaron al enemigo de las posiciones que ocupaba cerca de Kirigulin. En un ataque efectuado por los nipones contra Vella Lavella, en el

archipiélago Salomón, en el que participaron 50 bombarderos, el adversario perdió seis unidades derribadas en combate aéreo.—Efe.

EL MANCHUKUO INTENSIFICA LA PRODUCCION DE GUERRA

Tokio, 6. — En la cuarta conferencia económica de Hsingking, el representante del Manchukuo ha declarado que la economía manchú concentra aún más sus esfuerzos en la producción de guerra. A este efecto, añadió, se han adoptado medidas para aumentar la producción bélica y contribuir de manera decisiva en la lucha.—Efe.

Razón histórica de la Milicia Universitaria

Por JUAN JOSE TOMAS MARCO

Enlaza perfectamente con el concepto castrense y espiritual, a la vez, de nuestro pasado, la vida dura y difícil de la Milicia Universitaria de hoy.

Cuando despiertan en el pulso de la raza latidos de ambición de empresa, de sed de futuro, han de ir surgiendo, a un mismo ritmo, las creaciones fundamentales sobre las que descansar sólidamente toda acción avanzada.

A este fin y a esta misión trascendentalísima para la firme trilogía de España —unidad, grandeza, libertad— responde la decidida y amplia revalorización legal, política y cultural, de la Universidad española, floración y madre de hombres que aprenden a llevar sobre sus espaldas el peso de las horas cruciales de la Patria.

Es así como la Universidad cumple su esencial misión, la única que puede crear el clima exacto y tenso de la investigación infatigable y provechosa junto al espíritu de lucha castrense.

La Universidad, como floración de hombres enteros, como vientre fecundado de espíritus ambiciosos de grandeza, es, además, la clave de las mejores esencias que transfundir en el Ejército. Así nace la Milicia Universitaria, que ha de dar soldados para las batallas, angre y espíritu para la historia.

Es preciso enlazar esta enjundia novísima de la Milicia Universitaria con la esenca vieja y antigua de la secular Universidad española.

Allá vemos, en los años gozosos de nuestro imperio universal, empuñar las mejores espadas —¡oh, el eterno Cervantes de las armas

Se normaliza el servicio de energía eléctrica

Queda anulada la restricción de un día de jornada semanal. La iluminación volverá a la normalidad. Subsiste la prohibición de recuperar horas de trabajo atrasadas en la industria. La Delegación del Trabajo dará a conocer el momento en que puede comenzar la recuperación.

El Gobernador civil

“Todavía no ha pasado lo peor en la guerra del Pacífico”

Declaraciones de Thord

Londres, 6. — «Sería un error creer que ha pasado lo peor en la guerra del Pacífico», declaró Earnst Thord, secretario parlamentario del Ministerio de Información en la inauguración de la exposición de la «Paz en la selva». Agregó que dan todavía inmensas extensiones de territorios tropicales habrán de ser conquistados por los japoneses. El enemigo, como es rechazado constantemente en una región donde tiene las ventajas, por lo que las acciones unidas deberán jugar el máximo de su energía de sus recursos para alcanzar victoria final.—Efe.